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Уважаемый страхователь!

Фонд социального страхования РФ напоминает о возможности получения государственных услуг в максимально удобном варианте, не выходя из дома и не теряя времени в очередях - через Интернет с использованием Единого портала государственных услуг (www.gosuslugi.ru). Для этого необходимо только пройти процедуру регистрации на портале, после чего будет доступен весь перечень услуг Фонда социального страхования, среди которых:

· Бесплатное информирование плательщиков страховых взносов о законодательстве Российской Федерации о страховых взносах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты страховых взносов, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, полномочиях Фонда, территориальных органов Фонда и их должностных лиц, а также предоставлению форм расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам и разъяснению порядка их заполнения;
· Установление скидки к страховому тарифу по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; 

· Подтверждение основного вида экономической деятельности и др.; 

Сведения о документах, которые необходимо представить для получения услуги, прописаны на портале, а вся информация о ходе рассмотрения заявки будет поступать на Ваш электронный адрес в режиме реального времени.

Подать электронное заявление с полным перечнем документов можно в любое удобное для Вас время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, а также Вашего месторасположения.

