ИЗМЕНЕНИЯ В СТРУКТУРЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ - ТВЕРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
С 1 марта 2016 года в структуре Государственного учреждения – Тверского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации ликвидируются межрайонные филиалы. При этом сохраняются представители Государственного учреждения – Тверского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации во всех районах  области.

Специалисты Государственного учреждения - Тверского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации в районах Тверской области, как и прежде, будут вести прием страхователей (прием отчетности, обращений за выделением средств и др.), граждан, пострадавших на производстве, граждан льготной категории и инвалидов.

Реквизиты для уплаты страховых взносов сохраняются прежними!

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ, что с 1 марта 2016 года для всех страхователей Тверской области будет действовать единый код подчиненности (первые четыре цифры) – 6900. Изменения кода подчиненности будет произведено автоматически.

Обращения можно направлять как в районы области, так и  непосредственно в Государственное учреждение – Тверское региональное отделение Фонда социального  страхования Российской Федерации по адресу: 170008, г. Тверь, ул. Ротмистрова, д. 31 телефон приемной (4822) 34-96-58,  факс (4822) 35-79-71, e-mail: info@ro69.fss.ru.

Обратиться к специалистам Государственного учреждения – Тверского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации вы можете и через  сайт  - r69.fss.ru – заполнив специальную форму в разделе «Обращение в Фонд». 
