ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ
с 1 января 2014 года
Государственное учреждение Тверское региональное отделение Фонда социального страхования доводит до сведения работодателей, иных органов, выплачивающих детские пособия и всех заинтересованных граждан  изменения, коснувшиеся размеров пособий гражданам, имеющим детей.

Действующим законодательством предусмотрена индексация государственных пособий гражданам, имеющим детей. С 1 января 2014 года индексация установлена в размере 1,05.
В связи с этим размеры пособий с 1 января 2013 года составят:

- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности – 515,33 руб.

- единовременное пособие при рождении ребенка – 13741,99  руб.

- минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством :
- за первым ребенком — 2576,63 руб;
- за вторым и последующими детьми — 5153,24 руб.

При этом обращаем Ваше внимание, что применение коэффициента индексации к ежемесячному пособию по уходу за ребенком, исчисленного из заработной платы в размере 40 % среднего заработка, законом не предусмотрено.

Для работающих граждан с 1 января 2014 года предельный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком за полный календарный месяц составит 17990 руб.11 коп.
Так же с 1 января 2014г. увеличивается МРОТ, он будет равен 5554рубля.
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