Количество профзаболеваний и случаев производственного травматизма на предприятиях Тверской области за пять лет сократилось на 32,7%
Любая производственная деятельность связана с определенным риском: работа на промышленных и производственных предприятиях, а также с источником повышенной опасности сопряжена с риском для жизни и здоровья работника. В связи с этим все большее значение приобретает управление профессиональными рисками, снижение рисков повреждения здоровья работников в процессе их трудовой деятельности. Эта задача должна стоять во главе угла не только на уровне государства, но и на уровне отдельной организации.

На территории Тверской области, по данным Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, количество несчастных случаев и профессиональных заболеваний в 2015 году составило 327 случаев, из них 234 – легкие, 62 – тяжелые, 11 – со смертельным исходом, 20 случаев профзаболеваний. Доля смертельных несчастных случаев в прошлом году, по сравнению с 2014 годом, сократилась в 2 раза и составила 3,6% (каждый 28 случай), тогда как в 2014 году смертельные случаи составляли 8,1% (каждый 12 случай).  

Всего за последние пять лет количество случаев трудового увечья снизилось на 31,5% (с 448 до 307), а случаев профессиональных заболеваний – на 47,4% (с 38 до 20). 

В прошлом году наиболее часто травмы на производстве и профзаболевания получали сотрудники следующих предприятий области: АО «Верхневолжский кожевенный завод» (7 случаев), ОАО «Волжский пекарь» (7 случаев), Управление почтовой связи – Почта России (10 случаев), ОАО «Нелидовский ДОК» (10 случаев), ОАО «Каменская БКФ» (7 случаев).    

За январь 2016 года на предприятиях области произошло 2 случая травматизма со смертельным исходом, 6 тяжелых несчастных случаев, 9 – легких и 1 случай профессионального заболевания. 

Работники, пострадавшие на производстве, получают страховое обеспечение в виде выплаты единовременной и страховой выплаты, размер выплат зависит от степени утраты трудоспособности. В 2015 году расходы на  единовременные выплаты составили 18,7 млн рублей (111 получателей), средний размер выплаты - 168 632,16 рублей. Ежемесячную выплату получили 5500 человек на общую сумму 357,9 млн рублей, ее средний размер составил 5423,16 рублей. 
Помимо страховых выплат, Фонд социального страхования оплачивает пострадавшим расходы на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию, в том числе: приобретение лекарств и изделий медицинского назначения – получили 655 человек на сумму 5 млн рублей; специальный медицинский и бытовой уход – 120 человек на сумму 552,9 тыс. рублей; санаторно-курортное лечение – путевку получили 934 человека на сумму 35 млн рублей; обеспечение протезами и протезно-ортопедическими изделиями – получили 353 человека на сумму 8 млн рублей; обеспечение техническими средствами реабилитации – получили 129 человек на сумму 3,4 млн рублей; лечение в медицинских учреждениях прошли 129 человек, пострадавших после тяжелого несчастного случая, сумма расходов составила 3,4 млн рублей. 
Реабилитационное лечение непосредственно после тяжелого несчастного случая прошли 29 пострадавших, из них 23 человека вернулись к трудовой деятельности. Сумма расходов на оплату лечения составила 2 млн рублей. 
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