120 индивидуальных предпринимателей Тверской области получили право на выплату больничных и декретных пособий в 2016 году
В текущем году 120 индивидуальных предпринимателей Тверской области получили право на выплату пособий по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Это касается тех предпринимателей, кто работает сам на себя и не использует наемный труд (в том числе адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой и др.) и, соответственно, не обязан уплачивать страховые взносы в Фонд социального страхования РФ.  Для получения социальных пособий самозанятые граждане могут добровольно вступать в правоотношения с Фондом по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и уплачивать за себя страховые взносы. 
В 2015 году в добровольные правоотношения с региональным отделением ФСС вступили 49 предпринимателей Тверской области, а всего на учете в отделении стоит 120 индивидуальных предпринимателей. Сумма выплаченных им пособий в прошлом году составила 1,9 млн рублей:
- пособие по временной нетрудоспособности – 176 тыс. рублей;
- пособие по беременности и родам – 516 тыс. рублей;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет – 953,3 тыс. рублей; 
- единовременное пособие при рождении ребенка – 232 тыс. рублей;
- единовременное пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности (до 12 недель) – 6,5 тыс. рублей;
- пособие на погребение – 5,3 тыс. рублей (1 случай). 

При решении стать застрахованным лицом, предприниматель должен зарегистрироваться в региональном отделении Фонда социального страхования РФ и уплачивать за себя страховые взносы в фиксированном размере. Рассчитывается стоимость страхового года по следующей формуле: МРОТ х 2,9% (страховой тариф) х 12. Таким образом, в 2016 году размер платежа составит 2158,99 рублей. 

Независимо от того, когда конкретно в течение года предприниматель вступил в правоотношения с Фондом, взносы необходимо уплатить за весь год в срок не позднее 31 декабря текущего года. При соблюдении этого условия предприниматель сможет получать социальное обеспечение при наступлении страхового случая с начала следующего года. 
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