Информация Контрольно-счётной палаты Сонковского района Тверской области о  результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за сентябрь- декабрь 2017 года
          В соответствии с планом работы КСП Сонковского района на 2017 год за период с сентября по декабрь 2017 года было проведено контрольное мероприятие по вопросу использования средств бюджета, направленных в  МБОУ ДО «Сонковская музыкальная школа».  Проверка проводилась в срок с 11 по 29 сентября 2017 года. По результатам проведения  контрольного мероприятия составлен акт проверки, в котором выявлены  отдельные нарушения по правильности оформления документов по начислению заработной платы сотрудникам, а также расходы, не подтвержденные штатным расписанием. Имела место дебиторская задолженность и нарушения в правилах составления бюджетной отчетности. Для устранения нарушений руководителю проверяемого учреждения и заведующему отделом  по делам культуры, молодежи и спорта направлено представление. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах информация  получена в установленные сроки. Контрольное мероприятие по соблюдению законности, эффективности и целевого использования средств бюджета  в  МОУ Беляницкая СОШ Сонковского района Тверской области. Проверка проводилась в срок с 31 октября по 17 ноября 2017 года. По результатам проведения  контрольного мероприятия составлен акт проверки, в котором выявлены  отдельные нарушения, не имеющие финансовой оценки, по правильности оформления документов по начислению заработной платы сотрудникам, организации питания, нарушения БК РФ в части имеющейся дебиторской задолженности. При проведении анализа финансовой отчетности  за 2016 год Установлено, что в нарушение п.2 ст.162 БК РФ были приняты бюджетные обязательства сверх установленных плановых назначений. Для устранения нарушений руководителю проверяемого учреждения и заведующей отделом  образования направлено представление. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах информация  получена в установленные сроки. По результатам  проведения контрольных мероприятий отчеты направлены Собранию депутатов Сонковского района и главе Сонковского района.              
   В октябре проводилось экспертно - аналитическое мероприятие по исполнению бюджета района и поселений за 9 месяцев 2017 года.  Подготовленные заключения направлены Собранию депутатов МО Сонковский район Тверской области и Советам депутатов городского и сельских поселений.
  В течение второго полугодия также проводились экспертно-аналитические мероприятия в форме финансово-экономической экспертизы по внесению изменений в бюджет муниципального района (2 изменения) и бюджеты городского и сельских поселений (12 изменений).
  В ноябре – декабре 2017 года проведена финансово-экономическая экспертиза проекта бюджета МО Сонковский район Тверской области  и проектов бюджета городского и сельских поселений на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов.
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