Тверская область
КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА

СОНКОВСКОГО РАЙОНА
171450,Тверская обл.

п. Сонково пр. Ленина д.24, тел (48246)2-14-03

Информация
О результатах проведенного контрольного мероприятия в МОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 9 Сонковского района Тверской области»
     В соответствии с пунктом 2/1 Плана работы контрольно-счётной палаты Сонковского района  на 2016 год,  утвержденного распоряжением председателя контрольно-счётной палаты Сонковского района  от 15.12.2015г. № 23 было проведено контрольное мероприятие по  вопросу соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств бюджета, направленных МОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 9 Сонковского района Тверской области» 
Контрольное мероприятие проводилось  с 01 февраля по 05 марта 2015 года.
          Основные цели и виды деятельности объекта:   Школа осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными законодательством РФ, Тверской области, нормативно-правовыми актами МО Тверской области «Сонковский район» и Уставом школы.                                                     
Сведения о наличии учредительных документов, анализ их соответствия действующему законодательству: Учредительные документы соответствуют действующему законодательству
Метод проведения проверки:   выборочный
Виды проверенных документов: документы по оплате труда, локальные акты и документы по организации питания, бухгалтерская отчётность.
В ходе проведения контрольного мероприятия были проверены расходы бюджета, направленные на выполнение муниципальной программы «Развитие системы образования Сонковского района Тверской области на 2014-2017 годы», по подпрограмме 2 «Развитие системы общего образования в Сонковском районе Тверской области»
По результатам проведения контрольного мероприятия установлено следующее:  При выборочной проверке правильности составления и оформления документов по начислению и выплате заработной платы работникам МОУ «Сонковская СОШ № 9» установлено следующее: 

- несоответствие назначенных компенсационнх выплат, установленных приказами директора школы, документам по начислению заработной платы двум  сотрудникам.  В результате за сентябрь-декабрь 2015 года переплата составила 3,2 тыс. руб., а недоплата 12,8 тыс. руб.

- некорректно оформляются приказы на возложение обязанностей временно отсутствующего работника

- при  выборочной проверке соответствия приказов руководителя образовательного учреждения со штатной расстановкой установлено, что имеют место технические ошибки.

При выборочной проверке правильности списания продуктов питания установлено, что в меню-требовании на выдачу продуктов питания списание некоторых продуктов производится не в тех единицах измерения, которые предусмотрены в первичных документах, что затрудняет возможность проверить правильность списания данных продуктов.

При выборочной проверке правильности списания продуктов питания  для учащихся начального звена за январь 2015 года установлены расхождения по списанию некоторых продуктов питания

Излишне списанно продуктов питания на сумму 0,6 тыс. руб. Сумма излишек по продуктам питания составила 0,06 тыс. руб.

Проверка правильности и своевременности оприходования и законности использования средств на питание детей, проведена выборочным путем за декабрь месяц 2015 года, в результате которой установлено, что порядок оприходования и списания продуктов питания соблюдается. Однако необходимо отметить, что в накопительных ведомостях по списанию продуктов питания имеют место исправления и зачеркивания, не подтвержденные соответствующими подписями и не заверенные печатью. 

В рамках  МП «Развитие системы образования Сонковского района Тверской области на 2014-2017 годы» Сонковской СОШ № 9 в 2015 году было выделено средств бюджета 18267,8 тыс. руб.

Анализ кредиторской задолженности показал, что по состоянию на 01.01.2015 года кредиторская задолженность составляла 974,2 тыс. руб. (по данным баланса формы 0503730). 

По состоянию на 01.01.2016 года кредиторская задолженность уменьшилась на 558,7 тыс. руб.  и составила 415,5 тыс. руб.

В нарушение п.1 ст. 78 и п. 5 ст. 79 Бюджетного Кодекса РФ, а также п. 31 решения Собрания депутатов Сонковского района Тверской области «О бюджете муниципального образования Тверской области «Сонковский район» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»  по состоянию на 01.01.2016 года имела место дебиторская задолженность по платежам в бюджеты в размере 44,0 тыс. руб. 

При проведении анализа финансовой отчетности за 2015 год установлено, что  в форме 0503738 «Отчет об обязательствах, принятых учреждением» в нарушение п. 2 ст. 162 БК РФ были приняты бюджетные и денежные обязательства сверх установленных плановых назначений по приносящей доход деятельности на сумму 636,5 тыс. руб. и субсидиям на иные цели на сумму 7,9 тыс. руб.

       Необходимо отметить, что план  ФХД за 2015 год по доходной и расходной части исполнен не в полном объеме. Доходы по приносящей доход деятельности исполнены всего на 82,7%. Также при проведении анализа финансовой отчетности установлено, что при наличии  по состоянию на 01 января 2016 года кредитороской задолженности на счетах учреждения имеются остатки денежных средств:

- по субсидиям на выполнение государственного (муниципального задания) 190,7 тыс. руб.

- по субсидиям на иные цели 27,5 тыс. руб.

- по приносящей доход деятельности 92,0 тыс. руб.

Выводы и предложения  по результатам проведенного контрольного мероприятия: 

При начисление заработной платы работникам не допускать неэффективных расходов бюджета

Усилить контроль за порядком и правильностью списания продуктов питания и соответствия меню-требования  десятидневному меню

Не допускать образования  дебиторской и  кредиторской задолженности

Не нарушать правила ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления отчетности

Директору МОУ СОШ № 9 и заведующей отдела образования Сонковского района было направлено представление, информация о принятии мер по устранению нарушений была предоставлена в КСП в установленные сроки.
05.04.2016г.

Председатель Контрольно-счётной палаты 

Сонковского района Тверской области                                            И.М. Ригина

