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ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ
по результатам публичных слушаний по вопросу
«О бюджете Сонковского муниципального округа Тверской области 

на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

         20 декабря 2022  года                                                                                                   
    Публичные слушания с целью выявления мнения населения Сонковского муниципального округа Тверской области по вопросу «О бюджете Сонковского муниципального округа Тверской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» на территории Сонковского муниципального округа Тверской области назначены решением Думы Сонковского муниципального округа Тверской области от 6 декабря 2022 года № 35 «О назначении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете Сонковского муниципального округа Тверской области  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – Решение Думы от 06.12.2022 №35).
    Решение Думы от 06.12.2022 №35 официально опубликовано в районной газете «Сонковский вестник» №49 от 9 декабря 2022 года, а также размещено на официальном сайте администрации Сонковского района Тверской области 6 декабря 2022 года.
Дата проведения публичных слушаний: 20 декабря 2022 года.
Время проведения публичных слушаний: 11 час 00мин.
Место проведения публичных слушаний: Тверская область, Сонковский район, пгт. Сонково, пр-т Ленина, д.24 (Администрация Сонковского района Тверской области).
Инициатор публичных слушаний: Дума Сонковского муниципального округа Тверской области.  
Присутствовали: Гришин Виктор Борисович, Председатель Думы Сонковского муниципального округа Тверской области; Алексеева Светлана Евгеньевна, заведующий финансовым отделом администрации Сонковского района; Орлова Марина Васильевна, председатель комиссии по бюджету, имуществу, социально-экономическим и правовым вопросам Думы Сонковского муниципального округа.

Участники публичных слушаний: 22 человека.
Председательствующий на публичных слушаниях - Гришин Виктор Борисович, председатель Думы Сонковского муниципального округа Тверской области
Секретарь публичных слушаний – Громова Екатерина Васильевна, заведующий отделом организационной работы и муниципальной службы администрации Сонковского района Тверской области;
Вопрос, вынесенный на публичные слушания: «О бюджете Сонковского муниципального округа Тверской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
Цель публичных слушаний: выявление мнения населения Сонковского муниципального округа Тверской области по вопросу, вынесенному на публичные слушания.   

Председательствующий на публичных слушаниях, Гришин Виктор Борисович, доложил, что согласно протоколу №3 комиссии по бюджету, имуществу, социально-экономическим и правовым вопросам Думы Сонковского муниципального округа Тверской области от  12 декабря 2022 года проект решения был принят к рассмотрению. Решение «О назначении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете Сонковского муниципального округа Тверской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» вместе с проектом нормативно-правового акта были официально опубликованы в районной газете «Сонковский вестник» №49 от 9 декабря 2022 года.
До начала проведения публичных слушаний предложений и замечаний по вопросу,  вынесенному на публичные слушания, а также заявок на выступления участников публичных слушаний  не поступило. 
            Председательствующий на публичных слушаниях, Гришин Виктор Борисович, доложил, что публичные слушания проводятся в соответствии с решением Думы Сонковского муниципального округа Тверской области от 23 сентября 2022 года «Об утверждении Порядка организации  и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Сонковский муниципальный округ Тверской области».

По указанному вопросу выступили: Алексеева Светлана Евгеньевна, заведующий финансовым отделом администрации Сонковского района Тверской области.
По итогам проведения публичных слушаний большинством голосов от числа присутствующих участников публичных слушаний принято решение: 

1. Поддержать проект бюджета Сонковского муниципального округа Тверской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

2. Рекомендовать Думе Сонковского муниципального округа Тверской области принять решение «О бюджете Сонковского муниципального округа Тверской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
3. Принять итоговый документ публичных слушаний.  

4. Передать итоговый документ публичных слушаний, а также протокол публичных слушаний в Думу Сонковского муниципального округа Тверской области.

         Настоящий итоговый документ публичных слушаний подлежит официальному опубликованию в районной газете «Сонковский вестник», а также размещению на официальном сайте администрации Сонковского района Тверской области.
Председательствующий                                                                                                  Гришин В.Б.
Секретарь                                                                                                                          Громова Е.В.
