ОТДЕЛ ПО ДЕЛАМ КУЛЬТУРЫ, МОЛОДЁЖИ И СПОРТА АДМИНИСТРАЦИИ СОНКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
Тверская область

ПРИКАЗ
17.05.2023                                                 п. Сонково                                                      № 56
Об утверждении методики прогнозирования

поступлений доходов в бюджеты бюджетной

системы Российской Федерации

В соответствии с пунктом 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, главным администратором которых является отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Сонковского муниципального округа  Тверской области согласно приложению № 1.

             2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

        3. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.

 Заведующий  отделом по делам культуры,

 молодежи и спорта администрации 

 Сонковского муниципального округа 
 Тверской области                                                                                            Е.В.Коротылёва 



Приложение № 1









к приказу отдела по делам культуры, молодежи спорта администрации

 Сонковского муниципального округа 

Тверской области от 17.05.2023 №56 

МЕТОДИКА

прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной

системы Российской Федерации, главным администратором которых является 

отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации 

Сонковского муниципального округа Тверской области 
I. Общие принципы формирования Методики прогнозирования


Настоящая методика прогнозирования поступлений доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, главным администратором которых является  отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Сонковского муниципального округа Тверской области, разработана в соответствии с пунктом 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации с учетом общих требований к методике прогнозирования поступлений доходов утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 года  № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации».


Методика направлена на повышение точности прогнозирования поступлений доходов на очередной финансовый год и плановый период и предусматривает методику прогнозирования по всем кодам классификации доходов, закрепленным за главным администратором доходов согласно правовому акту о наделении соответствующих полномочий.

          Методика прогнозирования предусматривает использование при расчете прогнозного объема поступлений доходов оценки ожидаемых результатов работы по взысканию дебиторской задолженности по доходам, а также влияния на объем поступлений доходов отдельных решений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и представительного органа Сонковского муниципального округа Тверской области.

          Методика прогнозирования составляется с учетом нормативных правовых актов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, представительного органа Сонковского муниципального округа Тверской области. Проекты нормативных правовых актов и проектов актов, предусматривающих внесение изменений в соответствующие нормативные правовые акты, учитываются при расчете прогнозного объема поступлений доходов. 


Для расчета прогнозируемого объема поступлений доходов используются следующие методы расчета:


метод прямого расчета – расчет, основанный на непосредственном использовании прогнозных назначений объемных и стоимостных показателей, уровней ставок и других показателей, определяющих прогнозный объем поступлений прогнозируемого вида доходов;


метод усреднения – расчет, осуществляемый на основании усреднения годовых объемов доходов не менее чем за 3 года или весь период поступления соответствующего вида доходов в случае, если он не превышает 3 года;


метод индексации – расчет, с применением индекса потребительских цен или другого коэффициента, характеризующего динамику прогнозируемого вида доходов;


метод экстраполяции – расчет, осуществляемый на основании имеющихся данных о тенденциях изменений поступлений в прошлых периодах;


иной метод, который описывается в методике прогнозирования.


Доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, администрируемые отделом по делам культуры, молодежи и спорта администрации Сонковского муниципального округа Тверской области подразделяются на доходы прогнозируемые и непрогнозируемые, но фактически поступающие в доход бюджета.


На плановый период расчет прогнозируемого объема поступлений осуществляется аналогично методике прогнозирования данного вида доходов на очередной финансовый год указанный в пункте 2 настоящей Методики.

II. Методика прогнозирования поступлений доходов


2.1. Виды доходов, относящиеся к категории не поддающихся объективному прогнозированию, по данным источникам плановые показатели формируются по факту поступления:

по виду доходов 1 13 02994 14 «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных округов»
           по видам доходов 1 16 07010 14  «Штрафы, неустойки пени уплаченные в случае просрочки исполнения поставщиков (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, заключенным муниципальным органом, казенным учреждением муниципального округа; 
                       по виду доходов 1 17 01040 14 «Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных округов»;

2.2. Виды доходов, относящиеся к непрогнозируемым доходам бюджетов:

по виду доходов  2  19   60010   14 «Возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных округов».

2.3. Виды доходов прогнозирование ожидаемого объема поступлений, которых определяется в размере объема расходов бюджета Сонковского муниципального округа Тверской области:
по виду доходов  2  02  25467  14 «Субсидии бюджетам муниципальных округов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек»;

по виду доходов 2 02 25519 14 «Субсидия бюджетам муниципальных округов на поддержку отрасли культуры»;

по виду доходов 2 02 29999 14 «Прочие субсидии бюджетам муниципальных округов»;

по виду доходов 2 02 49999 14 «Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных округов».
