О проведении капитального ремонта многоквартирных домов.
25 декабря 2012 года Президентом Российской Федерации были подписаны два важных закона: Федеральный закон от 25.12.2012 № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и Федеральный закон от 25.12.2012 № 271-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс РФ и отдельные законодательные акты Российской федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных  актов Российской федерации», который внёс поправки, направленные на создание и реализацию системы финансирования капитального ремонта многоквартирных домов.
В связи с принятием указанных законов, полномочия органов государственной власти Российской Федерации и субъектов Российской федерации в сфере жилищных правоотношений дополнены новыми полномочиями, касающимися проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.

Закон устанавливает порядок и условия формирования собственниками помещений в многоквартирном доме фонда капитального ремонта общего имущества. В составе платы за жильё и коммунальные услуги для собственников помещений в доме отдельно выделяется взнос за капремонт в качестве обязательного постоянного платежа. Важная роль отведена общему собранию собственников жилых помещений. Так, на нём принимаются решения об использовании фонда капремонта, о выборе способа его формирования. На основании решения общего собрания собственников проводится капремонт общего имущества в доме.
Закон также устанавливает условия предоставления финансовой поддержки из Фонда содействия реформированию ЖКХ на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда.
