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Уважаемые депутаты, главы поселений,
 руководители организаций, предприятий, учреждений!

Представители общественных  организаций, политических партий!

Уважаемые коллеги и жители Сонковского района!

В соответствии с Федеральным Законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и уставом муниципального образования Сонковский район Тверской области представляю вам отчет о деятельности администрации района за 2019 год. 

Каждый новый год приносит в жизнь Сонковского района изменения, 2019 не стал исключением. По объемам выполненной работы, решенных планов и задач, задуманных и реализованных, он был насыщенным. Деятельность Администрации Сонковского района была направлена на реализацию социально-экономической политики и достижение целей национальных проектов, в соответствии с нормативными правовыми актами и программными документами Российской Федерации, Тверской области и Сонковского района. Среди приоритетных направлений: демография, здравоохранение, образование, жилье и городская среда, экология, безопасные и качественные автомобильные дороги, культура, малое и среднее предпринимательство.
Основной стратегической целью было и остается повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета района, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования Сонковский район Тверской области.

Главным политическим событием 2019 года стали дополнительные выборы депутата Законодательного Собрания Тверской области. В подготовке и проведении выборов нами было оказано содействие избирательным комиссиям, расположенным на территории Сонковского района. 
Отмечу, что нынешний созыв депутатского корпуса Сонковского района отличается высокой работоспособностью и активностью. Депутаты вникают во все проблемы и действуют в интересах народа. За отчетный период проведено 9 заседаний Собрания депутатов, в соответствии с компетенцией приняты решения по 30 вопросам. Доступность граждан к информации о деятельности Администрации района и Собрания депутатов обеспечивалась путем информирования населения через газету «Сонковский вестник», официальный сайт администрации Сонковского района и социальные сети.
Безусловно, за истекший год сделано немало, но предстоит сделать ещё больше. Конечно, приходится работать в непростых экономических условиях, но нам удается сохранить стабильность, а по ряду направлений улучшить показатели.
Бюджетная политика
В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала, обеспечение сбалансированности бюджетной системы Сонковского района с целью безусловного исполнения действующих расходных обязательств, повышение доступности и качества муниципальных услуг.

Консолидированный бюджет района в отчетном году исполнен по доходам в сумме 263,2 млн. рублей, что на 12,9 % больше поступлений 2018 года. 

Доля собственных доходов в общем объеме финансовых ресурсов бюджета в 2019 году составила 40,8 % или 107,3 млн. рублей. В сравнении с 2018 годом собственные доходы бюджета выросли на 3,3 млн. рублей. План 2019 года по собственным налоговым и неналоговым доходам выполнен на 99 %.
Основным бюджетообразующим источником доходов продолжает оставаться налог на доходы физических лиц, удельный вес которого в собственных доходах составил 80,8 % или 86,7 млн. рублей, что выше поступлений 2018 года на 1 %. В целях сохранения и расширения доходной базы в течение года проводилась работа с предприятиями и организациями по соблюдению минимального уровня оплаты труда, регистрации на территории района фактически работающих обособленных подразделений, легализации работников и их заработка.
 В бюджет района за отчетный год поступило из других бюджетов 158,0 млн. рублей, в том числе дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и обеспечение сбалансированности бюджетов в сумме 22,6 млн. рублей, что на 8,9 млн. рублей меньше, чем в 2018 году.
 Консолидированный бюджет района по расходам за 2019 год исполнен в сумме 263,8 млн. рублей. Бюджет по-прежнему социально ориентирован.
Так, на финансирование образования, культуры, спорта, социальной политики было направлено 185,1 млн. рублей, это 70,2 % от всех расходов. По сравнению с 2018 годом расходы увеличились на 35,1 млн. рублей.    
В 2019 году на жилищно-коммунальное хозяйство было направлено 14,8 млн. руб., на содержание дорог 23,0 млн. рублей, что выше расходов, осуществленных в 2018 году на 4,0 млн. руб.
На начало 2020 года у всех муниципальных образований района отсутствует просроченная кредиторская задолженность, кредиты не привлекались, муниципальный долг равен 0. 
По итогам исполнения бюджета 2019 года сложился дефицит в объеме 0,6 млн. руб.
Демографическая ситуация
 К сожалению, демографическая ситуация в районе уже на протяжении ряда лет имеет отрицательную динамику, что объясняется естественной убылью и миграцией населения.  
На начало 2020 года в Сонковском районе проживает 7 508 человек. В 2019 году в Сонковском ЗАГСе зарегистрировано 48 рождений детей (на 16 меньше, чем в 2018 году), из них 22 мальчика и 26 девочек. Предположительно эта статистика обусловлена уменьшением количества молодого населения, а также тем, что с октября 2019 года регистрация рождения стала производиться в родильных домах г. Твери. На федеральном и региональном уровне сейчас введен целый ряд новых мер социальной поддержки семей. Одна из них – программа «Подарок новорожденному». Подарочный набор предоставляется один раз на новорожденного ребенка, а в случае рождения двух и более детей – на каждого появившегося малыша, независимо от доходов семьи.
Смертей зарегистрировано 108, что на 29 меньше, чем в 2018 году, средний возраст умерших составил 63-78 лет женщины, 55-65 лет мужчины.   

Государственная регистрация заключения брака составила 22 акта, это на 8 меньше, чем в 2018 году. Количество расторжения браков по сравнению с прошлым годом на 4 акта меньше – 31 расторжение. 
Ситуация на рынке труда в течение прошлого года оставалась прежней.  Уровень регистрируемой безработицы по Сонковскому району на 31 декабря 2019 года составил 2%. В целях снижения напряженности на рынке труда проводятся мероприятия по содействию в поисках подходящей работы, направлению на профессиональное обучение. В 2019 году было трудоустроено через центр занятости 356 человек.
Владение, пользование и распоряжение имуществом

В целях обеспечения экономической основы муниципального образования сформирован и ведется Реестр муниципального имущества.
Одним из основных показателей эффективности управления и распоряжения муниципальной собственностью является доход, получаемый бюджетом муниципального образования от его использования.

За отчетный период действовало 8 договоров аренды муниципального имущества, в том числе 3 договора аренды земельных участков. Фактически получено дохода 320,4 тыс. рублей, в том числе 12,4 тыс. рублей по 3 договорам аренды земельных участков.
          За период 2019 года было заключено 16 договоров аренды земельных участков. Общее количество договоров аренды земельных участков составило 167 единиц. В результате в консолидированный бюджет поступило доходов на сумму 2,1 млн. рублей. 

          В 2019 году проводилась продажа земельных участков. Всего по итогам года заключено 9 договоров купли продажи. В консолидированный бюджет поступило 161,1 тыс. рублей. 
          В 2019 году в рамках мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля комитетом по управлению имуществом проведены 22 выездные проверки  исполнения земельного законодательства на территории Сонковского района, в том числе 9 проверок в отношении земель сельскохозяйственного использования. В ходе которых выявлено 14 случаев нарушения земельного законодательства. Материалы по выявленным фактам правонарушений были направлены в органы Россельхознадзора,  Росреестра по Тверской области для привлечения правонарушителей к административной ответственности. 
        В 2019 году комитетом по управлению имуществом проводилась работа по взысканию задолженности по арендной плате, как текущей так и задолженности прошлых лет.  Сумма к взысканию по данным искам составляет 840,8 тыс. руб. В рамках претензионно-исковой работы получен дополнительный доход в размере 1,5 млн. рублей.
          На 1 января 2020 года заключено 19 договоров найма специализированного жилого помещения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Сумма доходов за найм специализированных жилых помещений для детей сирот за 2019 год составила 32,2 тыс. рублей.

Закупка товаров, работ и услуг для муниципальных нужд
          Работа администрации района направлена на соблюдение требований Федерального законодательства в сфере закупок. 
 В части реализации 44-го Федерального Закона в 2019 году опубликовано 94 извещения о проведении торгов. Всего заключен 61 муниципальный контракт на сумму 86,4 млн. рублей, в том числе 36 аукционов в электронной форме на сумму 79,8 млн. рублей, 23 запроса котировок цен в электронной форме на сумму 2,4 млн. рублей, 2 запроса предложений на сумму 4,1 млн. рублей. 
           Экономия денежных средств от проведенных торгов составила 3,4 млн. рублей. 
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство является основой экономики района. Повышение эффективности использования сельскохозяйственных земель, развитие животноводства и переработки сельхозпродукции являются важнейшими задачами, решение которых в полной мере возможно только эффективными собственниками.

          Агропромышленный комплекс Сонковского района включает в себя 9 действующих сельхозпредприятий, на которых трудится 360 человек. 
Площадь под зерновыми культурами в прошлом году составила 4 199 га, собрано 9049 тонн зерна, под картофелем 70 га, собрано 1200 тонн, под овощами 11 га, собрано 293 тонны.
Отрасль животноводства является лидирующей в структуре АПК нашего района. По поголовью крупного рогатого скота, дойного стада, производству и реализации молока мы входим в десятку лучших районов области, а по надою на корову занимаем 19 место в Тверской области.

На 1 января 2020 года во всех категориях хозяйств насчитывается 7144 головы крупного рогатого скота. 88,1 % скота содержится в сельхозпредприятиях, 11,9 % в личных подсобных хозяйствах. За прошедший период все категории хозяйств района произвели 8750,6 тонн молока. По всем категориям хозяйств надой на корову составил 3408 кг, что ниже уровня среднеобластного на 1595 кг, а он составляет 5003 кг.
По-прежнему актуальным остается вопрос кадрового обеспечения сельскохозяйственных предприятий. Селу требуются грамотные, высококвалифицированные специалисты. Сегодня получают государственную поддержку из областного бюджета 2 молодых специалиста района (к-з им. Чудова). 
Малый бизнес и потребительский рынок 
         Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. Развитие этого сектора экономики обеспечивает создание новых рабочих мест и  повышение благосостояния населения.

За последние годы в районе наблюдается рост числа субъектов малого бизнеса. В 2019 году их количество составило 165 единиц, в том числе 130 индивидуальных предпринимателей.
Уровень обслуживания населения с каждым годом растёт, расширяется ассортимент продаваемых товаров. Теперь покупатель может приобрести строительные материалы, инструменты, мебель, одежду, бытовую технику не выезжая за пределы района. 
Сегодня малый бизнес обеспечивает работой более 1000 человек.

Со своей стороны, мы и впредь будем поддерживать предпринимателей заинтересованных в развитии, как своего бизнеса, так и района в целом.
Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство 
Важной отраслью, обеспечивающей качество жизни и социальное благополучие жителей, является жилищно-коммунальная сфера.

Количество газифицированных квартир и домовладений на конец 2019 года составило 1583 единицы или 32,2% от общего числа квартир и домовладений, расположенных на территории района. Переведено на газ 38 котельных различной мощности и видов собственности. 
Строительство многоквартирных жилых домов, в том числе социального жилья, на территории Сонковского района в 2019 году не планировалось. Ввод жилья в 2019 году полностью приходится только на индивидуальное жилищное строительство (было введено 773,6 кв. м жилья).
Паспорт готовности района к ОЗП был получен в установленные сроки. Отопительный сезон прошел без каких-либо срывов. Чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального хозяйства на территории района не зафиксировано.
Осуществлялись мероприятия по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, отлову и содержанию безнадзорных животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных. В 2019 году было отловлено 7 безнадзорных животных. В 2019 году на территории Сонковского района зарегистрировано 3 очага африканской чумы свиней среди диких кабанов. Мероприятия по ликвидации очагов и карантинные мероприятия по АЧС проведены в полном объеме. 
В 2019 году выполнены работы по ремонту дворовой территории жилых домов №№ 13, 15, 17, 19 на улице Артамонова, а именно: обустроен подъезд и проезд к домам, обустроены тротуары к подъездам жилых домов – асфальтобетонное покрытие, установлен бортовой камень, произведена подсыпка обочин.

С 2019 года работа электроустановок уличного освещения осуществляется с применением фотореле, которые автоматически регулируют включение/выключение стационарных приборов в зависимости от уровня освещенности. Технически усовершенствовано освещение на улицах Октябрьская и Железнодорожная, на ряде улиц установлены дополнительные приборы уличного освещения.

В 2019 году в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализован проект по благоустройству центральной площади поселка: оборудованы пешеходные зоны, улучшены подъездные пути, установлены лавочки, урны, новое освещение и стела «Я люблю Сонково».
В связи с совершенствованием вывоза твердых коммунальных отходов приобретено 27 контейнеров, оборудованы 4 контейнерные площадки в поселке Сонково. В сельских поселениях района обустроено 20 контейнерных площадок. Работы в данном направлении будут продолжены.

По сей день актуальной остается программа поддержки местных инициатив, так как является действенным механизмом привлечения дополнительных средств из областного бюджета для решения многих проблем села. В прошлом году в районе было реализовано три проекта:

1) «Капитальный ремонт артскважины в п. Пищалкино Сонковского района» на сумму 1 520 879 рублей 22 коп;
2) «Ремонт внутрипоселенческой дороги в д. Гладышево Сонковского района» на сумму 832 591 рубль 99 коп;

3) «Ремонт внутрипоселенческой дороги в д. Ботвино Сонковского района» на сумму 922 264 рубля 84 коп.
Транспорт и дороги
Дороги - ключевой объект инфраструктуры любой территории. От их состояния зависит развитие экономики, комфорт жителей, безопасность участников дорожного движения.   

Дорожная деятельность в Сонковском районе осуществляется АО «Сонковское ДРСУ»: содержание и ремонт автомобильных дорог 1, 2, 3 класса, всего 297,8 км дорог. 

Проведен ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием на улицах Луначарского, Красноармейская, Артамонова, Железнодорожная, Народная, Клубная, Базарная. В ряде сельских поселений района был проведен ремонт внутрипоселенческих дорог путем восстановления профиля гравийных дорог, подсыпки и грейдирования. В зимнее время предприятие занимается очисткой автомобильных дорог от снега и россыпью противогололедных материалов. 
В 2019 году в рамках софинансирования расходов из бюджета Тверской области и заключенных соглашений между администрацией городского поселения поселок Сонково и Министерством транспорта Тверской области выполнены работы по ремонту автомобильных дорог улиц Калинина и Сельхозтехника: произведен ремонт асфальтобетонного покрытия – сплошным перекрытием, ремонт и замена трубопереездов, обустройство съездов, очистка придорожных кюветов, подсыпка обочин.
В 2019 году в местах пешеходных переходов установлены светофоры Т.7, работающие в режиме мигающего желтого сигнала. Также дополнительно оборудованы 7 искусственных неровностей (2 – на улице Клубная, 5 – на проспекте Ленина) и установлено пешеходное ограждение.
В целях создания условий для транспортного обслуживания населения в 2019 году на территории Сонковского района был организован муниципальный маршрут регулярных перевозок по регулируемым тарифам «Пищалкино – Сонково». На выполнение данного мероприятия были затрачены финансовые средства в сумме 96,2 тыс. рублей.

Образование
Образование является одним из приоритетных направлений в формировании здорового, сильного и открытого общества. 

          В рамках национальных проектов в нашем районе реализуются региональные проекты   по 7 направлениям: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Социальная активность», «Содействие занятости женщин». В 2019 году в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» Сонковская средняя общеобразовательная школа подключена к высокоскоростному Интернету со скоростью 100 Мб/с, в 2020 году  к высокоскоростному Интернету планируется подключить все остальные школы. 

В рамках реализации нацпроекта «Успех каждого ребенка» 37 школьников посетили учебный центр «КОМПЬЮТЕРиЯ», для которых были проведены мероприятия по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов «Билет в будущее».

В рамках этого же проекта 40 обучающихся 7-х классов общеобразовательных учреждений района посетили детский технопарк «Кванториум» в г. Тверь, где смогли увидеть возможности современного пространства научно-технического творчества, узнать о самых востребованных направлениях будущего: робототехнике, беспилотных летательных аппаратах, виртуальной и дополненной реальности и многом другом. 
В рамках выполнения плана мероприятий проекта «Современная школа» на базе Сонковской средней общеобразовательной школы в декабре 2019 года отремонтированы и подготовлены два помещения для создания Центра образования «Точка роста». Работу Центра планируется начать с 1 сентября 2020 года, он будет обеспечен современным оборудованием для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей, а также будут созданы рабочие зоны по предметным областям «Технология», «Информатика», «ОБЖ», зона для проектной деятельности и Шахматная гостиная.


Сеть образовательных организаций района на протяжении нескольких лет остается без изменений. В ее составе - 7 общеобразовательных учреждений (3 средние школы и 4 основные), 4 дошкольных образовательных учреждения и одно учреждение дополнительного образования – «Сонковская ДЮСШ». 
Дошкольные образовательные учреждения посещают 222 ребенка. К сожалению, приходится констатировать факт резкого снижения численности детей дошкольного возраста в районе. 19 детей сельской местности охвачены вариативными формами дошкольного образования – посещение групп кратковременного пребывания детей, которые созданы при каждой сельской школе.
Общим образованием в районе за 2019 год было охвачено 100% детей (782 человека). 15 детей-инвалидов школьного возраста получают образовательную услугу в разных формах.
В 2019 году Тверская область в числе 8 регионов Российской Федерации участвовала в апробации получения контрольно-измерительных материалов для проведения ЕГЭ по сети Интернет.
Из 43 выпускников 11-х классов по результатам экзаменов в высшие учебные заведения поступили 25 человек (58%), 20 из них на бесплатной основе.
Важным направлением работы школы является работа с одаренными детьми, которая осуществляется через участие школьников в предметных олимпиадах, конкурсах, конференциях. 
          Большое внимание в общеобразовательных учреждениях района уделяется патриотическому воспитанию детей. На базе Сонковской средней школы создан первый юнармейский отряд «ЮНАРМИЯ». Ребята принимают активное участие в районных патриотических акциях и мероприятиях.
На территории Сонковского района в рамках организации летней оздоровительной кампании в 2019 году функционировали 10 пришкольных лагерей с общим количеством детей 491 человек, из них 130 – это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Две смены отработали «Сонковская СОШ», «СОШ №9» и «Беляницкая СОШ». В июле была организована работа лагеря труда и отдыха на базе «СОШ №9» с общим количеством детей 15 человек. В летний период совместно с Центром занятости было трудоустроено 230 подростков.
         Формированию здорового образа жизни и привлечению детей, подростков, молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом способствует работа «Сонковской ДЮСШ», которая предоставляет услуги по трем направлениям: футбол, хоккей и тхэквондо.

         Особенно хочется отметить работу секции тхэквондо, воспитанники которой принимают участие в соревнованиях всех уровней (областных, межрегиональных, Всероссийских) и добиваются высоких результатов. Они ежегодно пополняют копилку сборной Тверской области новыми медалями. За 2019 год ими завоевано 39 медалей, из них 6 золотых, 12 серебряных и 21 бронзовая. В этом огромная заслуга их тренера Руслана Борзхажиевича Цуцулаева.

Для обеспечения доступности качественных образовательных услуг, реализации права на выбор образовательной организации ежегодно из областного и местного бюджетов выделяются субсидии     на подвоз учащихся, проживающих в сельской местности, к месту обучения и обратно. Работают 6 автобусов, разработано 7 маршрутов. 112 детей из сельской местности пользуются этой услугой. Все автобусы оснащены системой «Глонас», тахографами, проблесковыми маячками, видеорегистраторами и соответствуют требованиям безопасности перевозки детей.

В 2019 году была проведена огромная работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, обеспечению их комплексной безопасности и подготовки к новому учебному году: в «Сонковской СОШ» проведен капитальный ремонт крыши, ремонт помещений для размещения центра «Точка роста», «СОШ №9» оборудована пандусом для беспрепятственного доступа маломобильных групп населения, проведен ремонт системы отопления, произведена замена оконных блоков, в «Беляницкой СОШ» произведен частичный ремонт крыши, в «Литвиновской ООШ» заменен котел, в «Краснооктябрьской ООШ» отремонтирована система отопления и заменены полы в спортзале, в «Детском саду № 1» произведен ремонт входной группы, в «Детской саду №110» установлен новый забор, изготовлена и установлена пожарная лестница.
Культура, молодежная политика и спорт

Развитие сферы культуры обеспечивает надежную связь между поколениями, духовное становление личности и ее нравственные устои, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей малой родине. 
«Сонковская музыкальная школа» в 2019-2020 г.г. ведет обучение по дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «фортепиано» со сроком обучения – 8 лет, также по программам общей эстетической направленности по 3 специальностям дополнительного образования детей: фортепиано, баян, аккордеон. В школе обучается 52 человека от 5 до 16 лет.


Музыкальная школа укомплектована педагогическими кадрами на 50%. Работает 5 преподавателей (в том числе 5 педагогических работников внутренние совместители). В школе состоялось 22 мероприятия, 10 из них прошли в период летних каникул 2019 года, в рамках работы площадки «Искусство детям». 
          В 2019 году по итогам 8-го Международного конкурса классической музыки «Viva-Music», проходившему на средиземноморском побережье Турции, учащаяся Матвеева Арина стала обладателем диплома лауреата 3 степени.  
          В Сонковском районе осуществляют деятельность 14 библиотек (центральная, детская и 12 сельских). 

Библиотечный фонд на 1 января 2020 года составил 100 108 экземпляров книг и периодических изданий.
          В 2019 году в районе функционировали 9 учреждений культуры - районный Дом досуга и 8 сельских Домов досуга.
        За отчетный период, силами участников художественной самодеятельности и клубных формирований в целом было подготовлено и проведено 1768 культурно-массовых мероприятий, из них 870 на платной основе. Число посещений за прошедший год составило 48 204 человека, из них 18 670 на платной основе, таким образом, выполнен план по достижению показателей национального проекта «Культура».   

В течение года и по сей день функционируют 30 клубных формирований, которые посещают 251 человек, из них сельские клубные формирования посещают 123 человека. 
          В районе физкультурно-оздоровительной работой занимается 22 коллектива физкультуры. Общая численность занимающихся физической культурой и спортом составила 2610 человек. 
          За 2019 год в районе увеличилась численность желающих сдать нормы ГТО. Зарегистрированных на сайте ГТО 218 человек. В 2019 году было вручено 15 знаков отличия, из них 7 золотых, 4 серебряных, 4 бронзовых. 

         Команды района в 2019 году приняли участие во Всероссийских соревнованиях по тхэквондо, в 30 областных соревнованиях и чемпионатах. 
Во все мероприятия привлекаются подростки, состоящие на учёте в КДН. В настоящее время профилактика правонарушений и пропаганда здорового образа жизни выходит на общегосударственный уровень и предполагает объединение различных организаций для усиления борьбы с этим социальным злом. Немало мероприятий   проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. 
Здравоохранение
Важнейшей составляющей улучшения качества жизни является здоровье граждан, которое зависит от организации функционирования системы здравоохранения. Отрасль здравоохранения находится в областном подчинении, но для нас задача обеспечения возможности получения населением необходимого объема медицинской помощи соответствующего качества является одной из приоритетных.

Услуги здравоохранения на территории района оказывает «Сонковская центральная районная больница», в состав которой входят районная поликлиника, круглосуточный стационар, дневной стационар, паллиативное отделение, 5 действующих фельдшерско-акушерских пунктов (Пригорки, Горка, Поречье, Пищалкино, Григорково), 1 офис врача общей практики и гериатрическое отделение в селе Беляницы. 
В 2019 году выполнен ремонт дневного отделения стационара и районной поликлиники, открыто межрайонное инфекционное отделение на 5 коек, проведена диспансеризация взрослого населения, также Сонковская ЦРБ вступила в программу по реализации приоритетного проекта «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь на территории Тверской области «Бережливая поликлиника», закуплены стенды по навигации пациентов, мнемосхемы для незрячих людей, ресепшен в регистратуру.

У нас пока сохраняется дефицит врачебных кадров. В настоящее время вакантные должности больницы – врач-отоларинголог, врач-офтальмолог, врач-рентгенолог, фельдшер. 
Социальная политика

         Сегодня учреждениями социальной защиты населения в Сонковском  районе обслуживаются более 4  тыс. жителей района - пожилых людей, инвалидов, малообеспеченных граждан, семей с детьми, детей сирот, оставшихся без попечения родителей, которые нуждаются в социальной поддержке государства,  в связи с чем «Центром социальной поддержки населения»  и «Комплексным центром социального обслуживания населения» Сонковского района Тверской области выполняется огромная по объему работа.
        Так, на обеспечение социальной поддержки отдельных категорий граждан, предоставление социальных услуг населению, выплату различных пособий и компенсаций учреждениями социальной защиты населения района были освоены денежные средства в сумме более 60 млн. рублей.
         В 2019 году финансовую адресную социальную помощь получили 236 семей, на общую сумму 1,7 млн. рублей. Также материальное обеспечение семей в связи с рождением и воспитанием детей выражено в выплате различных видов пособий. В прошлом году на оказание социальной поддержки семьям с детьми района было направлено финансовых средств в объеме более 20 млн. рублей.
         На учете в отделе по работе с семьей, отделе назначения и выплаты детских пособий по состоянию на 1 января 2020 года состоит 276 малообеспеченных семей, в них 596 несовершеннолетних детей. 

           Многодетным семьям выдается удостоверение установленного образца, цель которого повысить статус данных семей, ежемесячно выплачиваются различные виды пособий. За счет средств областного бюджета Тверской области предоставляется материнский (семейный) капитал, предоставляется 100% льгота на оплату сбора и вывоза твердых коммунальных отходов.         
           В ходе проведения летней оздоровительной компании, 142 ребенка, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации бесплатно оздоровились в лагерях дневного пребывания, 12 детям  выделены  бесплатные  путевки для их оздоровления в санаториях и загородных лагерях Тверской области. В течение учебного 2019 года бесплатным питанием в школах обеспечены 387 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации на сумму 1,2 млн. рублей. 
            В связи с актуальной проблемой семейного неблагополучия, организовано и проведено 484 межведомственных патронажа в социально-опасных семьях и семьях группы риска. В настоящее время на учете состоят: 22 семьи, находящихся в социально-опасном положении, в трудной жизненной ситуации 19 семей.

           Одним из приоритетных направлений работы органов социальной защиты населения является социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На начало 2020 года на учете в отделе состоит 51 человек несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них, в 31 семье воспитывается 8 опекаемых детей и 43 приемных ребенка. На их содержание и выплату вознаграждения приемным родителям выплачено более 14 млн. руб.  
           В систему социальной защиты входит учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения». Социальное обслуживание населения осуществляется путем обслуживания на дому, предоставления социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-правовых видов услуг. Всего в отчетном периоде социальные услуги получили 4 234 человека, из числа одиноко проживающих пенсионеров, инвалидов, малообеспеченных, семей с детьми и другие.

              В течение отчетного периода осуществлено 34 выезда мобильной бригады в населенные пункты района. Обслужено 196 граждан различных категорий. Количество обслуживаемых граждан и состоящих на учете в отделении социального обслуживания на дому составляет – 83 человека, из числа граждан пожилого возраста и инвалидов. 
Безопасность, общественный порядок 

и противодействие коррупции
Одна из важнейших составляющих повышения качества жизни – это безопасность граждан.
Уровень автомобилизации общества, заметно возросший в последние годы, диктует жесткие условия для обеспечения безопасности всех участников дорожного движения. В течение 2019 года был предпринят ряд профилактических мер, направленных на снижение и стабилизацию уровня дорожно-транспортных происшествий, активизирована профилактическая работа с детьми. В отчетном периоде отмечается снижение дорожно-транспортных происшествий, увеличилось количество патрулирований работниками службы ГИБДД.
С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе осуществляет свою деятельность комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Большое внимание членами комиссии уделяется работе с неблагополучными семьями: как с родителями, так и с подростками. На учете комиссии зарегистрировано 19 подростков и 22 семьи. В минувшем году в отношении несовершеннолетних было составлено и рассмотрено 23 протокола об административном правонарушении и 54 протокола в отношении родителей или лиц, их замещающих. Как положительный момент, следует отметить увеличение числа семей снятых с учета в связи с положительной динамикой, восстановление родителей в родительских правах.
Уже не первый год в соответствии с законодательством Тверской области в районе действует административная комиссия, рассматривает вопросы привлечения к административной ответственности, предусмотренные законом Тверской области «Об административных правонарушениях». На заседаниях комиссии было рассмотрено 15 материалов. При рассмотрении 11 материалов были наложены административные штрафы на общую сумму 30 500 рублей. Из поступивших административных протоколов – нарушение требований безопасности при содержании домашних животных, безнадзорное появление несовершеннолетних в общественных местах, нарушение правил уборки и содержания прилегающих или закрепленных территорий, нарушение мер пожарной безопасности. 

В сфере противодействия коррупции, администрацией Сонковского района продолжена нормотворческая работа: приняты все необходимые муниципальные правовые акты, наличие которых требует законодательство.

С целью профилактики коррупции прокуратурой района проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов Сонковского района. Действует план мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Сонковского района.  Ежегодно муниципальные служащие и депутаты всех уровней предоставляют сведения о доходах и расходах за истекший год.
Администрацией целенаправленно проводится работа по дальнейшему совершенствованию гражданской обороны района, защите населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечению безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья.
В 2019 году администрацией Сонковского района продолжено выполнение мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности населения, социально значимых объектов, объектов жизнеобеспечения. За прошедший год актов проявления терроризма и экстремизма выявлено не было.
Сотрудниками 51-й пожарной части по охране п. Сонково и Сонковского района проводится большая работа по профилактике и предупреждению чрезвычайных ситуаций. В 2019 году на территории поселка и района зарегистрировано 55 пожаров. 

В 2019 году на территории Сонковского района чрезвычайных ситуаций не зарегистрировано. Одним из приоритетных направлений работы в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций являлось обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов и профилактика пожаров в жилом секторе. 
Организационная, кадровая работа, сохранность документов 
и муниципальные услуги

          Оценка деятельности власти дается населением района по конкретным результатам решения проблемных вопросов. А потому считаю важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.

           Для осуществления связи с населением в администрации района организована работа с письменными и устными обращениями граждан. Диалог с населением позволяет своевременно выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения.

            В 2019 году в администрацию Сонковского района поступило 37 письменных обращений граждан, на личный прием к Главе района обратилось 10 человек. Ряд вопросов решается на месте при обращении, по другим информация о принятых мерах доводится до заявителя в установленные сроки.
           12 декабря 2019 года проведен Общероссийский день приема граждан. Одновременно личный прием граждан провели уполномоченные лица органов местного самоуправления городского и сельских поселений района. 
            С конца 2018 года в Тверской области отрабатывается практика взаимодействия местной власти с гражданами, имеющими активную жизненную позицию. Система «Инцидент-менеджмент» в режиме онлайн отслеживает в социальных сетях Вконтакте, Фэйсбук, Инстаграм, Твиттер и Одноклассники сообщения граждан по проблемным темам и незамедлительно «дает сигнал» власти, что позволяет приступить к решению вопросов, не дожидаясь формального поступления жалобы традиционным способом. Для ответа в сети через систему отводится 24 часа. Это удобно людям, которым не надо искать ответственных, записываться в приемные дни и стоять в очередях, а можно легко и просто, в удобное время обратиться в цифровое «единое окно».
Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации. Одной из функций администрации Сонковского района является обеспечение сохранности и учета архивных документов. По состоянию на 1 января 2020 года в архиве образовано 134 фонда, в которых насчитывается 41 763 единицы хранения, за 2019 год исполнено 687 социально-правовых запросов граждан. 
В современном мире возникает важность совершенствования предоставления государственных и муниципальных услуг. В 2016 году в поселке было создано отдельное рабочее место Бежецкого филиала государственного автономного учреждения Тверской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». 

Главная задача этого специалиста сделать процесс получения государственных и муниципальных услуг проще и доступнее. За 2019 год оказано 2112 федеральных и региональных услуг населению, что почти на 40% превышает показатель 2018 года (1540). Проведено порядка 350 консультаций.  

Заключительные положения
           Подводя итоги 2019 года и реализуя намеченные ориентиры развития района хочется отметить, что положительная динамика развития сохранена, наблюдается рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов населения, стабильно выплачивается заработная плата, все основные предприятия и учреждения района функционируют в рабочем режиме. Выполнение одного из основных полномочий — по созданию условий для жизнедеятельности населения возможно только при слаженном взаимодействии с предприятиями и организациями всех форм собственности, реально обеспечивающих укрепление и развитие нашей экономики.

В заключение, хотелось бы обозначить приоритетные задачи на 2020 год: 
- в рамках реализации национальных проектов планируется капитальный ремонт здания районного центра досуга (капитальный ремонт кровли, стен и фасада здания, электрики и текущий ремонт актового зала), обустройство площадки с целью создания условий для тестирования населения в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО», ремонт автомобильной дороги улицы Красноармейская в поселке Сонково, ремонт дворовой территории и проезда жилых домов №№ 31, 33 по улице Красноармейская, продолжение мероприятий по безопасности дорожного движения;
- в рамках программы поддержки местных инициатив на территории сельских поселений района планируется реализация трех проектов: ремонт внутрипоселенческой дороги в д. Ботвино Петровского сельского поселения, капитальный ремонт артскважины в д. Гладышево, благоустройство территории гражданского кладбища в д. Горка Пищалкинского сельского поселения; 

- в рамках региональной программы газификации Тверской области запланировано «строительство межпоселкового газопровода д. Пригорки – д. Горка – д. Бережки Сонковского района Тверской области». В последующем строительство данного газопровода позволит газифицировать 135 квартир и домовладений, Горский ФАП, Горский Дом досуга, библиотеку в д. Бережки, отделение почтовой связи Бережки, правление колхоза им. Чудова;

- реализация мероприятий, направленных на создание новых мест для предоставления дошкольного образования для детей, проживающих в сельской местности (ремонт помещений в «Беляницкой СОШ» для размещения групп сада);

- создание условий для развития экономики, роста производства сельскохозяйственной и промышленной продукции;

- привлечение в район инвестиций и инвесторов; 

- развитие малого и среднего бизнеса; 

- усиление работы по вводу в оборот земель сельскохозяйственного назначения;
- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, более рациональное управление муниципальным имуществом; 

- участие в федеральных и областных программах на условиях софинансирования;
- сокращение недоимки по налоговым платежам в бюджеты всех уровней, пополнение доходной части бюджета;

- обеспечение безаварийного прохождения отопительного сезона;

-  решение вопросов, связанных с дорожной деятельностью в населенных пунктах района. 


         Подводя итоги, хочу, прежде всего поблагодарить жителей района, депутатов всех уровней, сотрудников органов местного самоуправления, как района, так и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций и учреждений за добросовестное отношение к работе, активную жизненную позицию и посильный вклад, который вы вносите в развитие Сонковского района. 

Спасибо! Желаю всем успешной работы! 
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