АКТ №5
по результатам проведения ревизии полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальных программ в городском поселении поселка Сонково Сонковского района Тверской области за период 01.01.2020 – 31.12.2020.
п. Сонково                                                                                          «28» мая 2021 г.

Метод проведения контрольного мероприятия: выборочный

Основание проведения контрольного мероприятия: ст. 269.2 Бюджетного кодекса РФ, план контрольной деятельности финансового отдела администрации Сонковского района на 2021 год, приказ № 17 от 21.04.2021.

Цель проведения контрольного мероприятия: анализ полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальных программ.

Предмет контрольного мероприятия: деятельность городского поселения поселка Сонково Сонковского района Тверской области.
Объект контроля: Городское поселение поселок Сонково Сонковского района Тверской области.
Проверяемый период: 01.01.2020 –31.12.2020. 

Сроки проведения контрольного мероприятия: 26.04.2021 – 28.05.2021
Исполнитель контрольного мероприятия: главный специалист финансового отдела  Варгунина Ю.В.


Муниципальное образование городское поселение поселок Сонково Сонковского района Тверской области  ИНН 6940001780, ОГРН 1056904020975. Юридический адрес и местонахождение : 171450 Тверская область, пгт. Сонково, ул. Луначарского, д.2.

МО городское поселение поселок Сонково входит в состав территории муниципального образования Сонковский район Тверской области. В соответствии с Конституцией РФ, Федеральными законами, законодательством Тверской области, муниципальными правовыми актами и Уставом муниципального образования (новая редакция), утвержденным Решением Совета депутатов от 11.01.2016 №87, зарегистрирован управлением Министерства юстиции РФ по Тверской области 26.01.2017 №RU695301012017001, осуществляет местное самоуправление. Экономическую основу местного самоуправления составляют находящиеся в собственности поселения имущество, средства бюджета поселения, а также имущественные права поселения.


Администрация поселения является исполнительно-распорядительным органом и обладает правами юридического лица. В ревизуемом периоде для ведения финансово-хозяйственной деятельности в финансовом отделе открыт лицевой бюджетный счет в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных бюджетной росписью на финансовый год, лимитов бюджетных обязательств и объемов финансирования (договор на обслуживание лицевых бюджетных счетов получателей средств бюджета Сонковского района от 30.12.2005 №37):

03363017711.


Действуя на основании договора на бухгалтерское обслуживание от 01.01.2006 бухгалтерия администрации Сонковского района Тверской области осуществляет ведение бухгалтерского и налогового учета и отчетности в соответствии с нормативными документами.

За ревизуемый период с 01.01.2020 по 31.12.2020 главным распорядителем с правом первой подписи является глава администрации городского поселения поселка Сонково Н.С. Комаров. Право второй подписи и ответственная за организацию и состояние бухгалтерского учета за период с 01.01.2020 по 31.12.2020 – главный бухгалтер администрации Сонковского района Лапшина Н.Г.

1. Проверка законодательной и нормативно-правовой базы разработки муниципальных программ.

В соответствии с пунктом 1 статьи 179 Бюджетного Кодекса РФ администрацией городского поселения поселка Сонково установлен порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ, утвержденный постановлением от 05.11.2013 № 45-па.
Муниципальная программа «Обеспечение органами местного самоуправления социально-экономического развития муниципального образования городского поселения поселка Сонково Сонковского района Тверской области на 2017-2022 годы» (далее – Программа), утверждена постановлением администрации городского поселения поселка Сонково Сонковского района Тверской области 09.12.2016 № 83-па и состоит из следующих подпрограмм:
Подпрограмма 1  «Повышение эффективности муниципального управления»
Подпрограмма 2   «Реализация полномочий городского поселения поселка Сонково для обеспечения национальной безопасности населения» 

Подпрограмма 3 «Создание условий для обеспечения сохранности и развития улично-дорожной сети в городском поселении поселка Сонково»

Подпрограмма 4 «Создание условий для обеспечения жителей поселения жилищно-коммунальными услугами»

Подпрограмма 5 «Создание благоприятных условий для проживания и отдыха граждан городского поселения поселка Сонково»

Обеспечивающая подпрограмма.

Каждая подпрограмма ставит свои цели и определяет свои задачи. 

На 2020 год новая редакция муниципальной программы «Обеспечение органами местного самоуправления социально-экономического развития муниципального образования городское поселение поселок Сонково Сонковского района Тверской области на 2017-2022 годы»  утверждена Постановлением администрации городского поселения от 19.12.2019 № 113-па.
Составление, утверждение программы соответствует Порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ.
В характеристике муниципальной программы, утвержденной постановлением администрации городского поселения поселка Сонково от 19.12.2019 № 113-па, от 16.06.2020 № 34-па, от 10.11.2020 № 52-па, от 30.11.2020 № 62-па, от 28.12.2020 № 77-па «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации городского поселения поселка Сонково Сонковского района Тверской области от 09.12.2016 № 83-па «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение органами местного самоуправления социально-экономического развития муниципального образования городского поселения поселка Сонково Сонковского района Тверской области на 2017-2022 годы»» выявлено несоответствие. В подпрограмме 2 «Реализация полномочий городского поселения поселка Сонково для обеспечения национальной безопасности поселения», задаче 2 подпрограммы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах поселения», мероприятии 2.001 «Финансовое обеспечение первичных мер пожарной безопасности в городском поселении поселка Сонково» по коду бюджетной классификации 70803108120240010 за 2020 год стоит показатель 40,0 т.р. В бюджете муниципального образования городское поселение поселок Сонково Сонковского района Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 года, утвержденного постановлением Совета депутатов городского поселения поселка Сонково Сонковского района Тверской области от 19.12.2019 № 50  40,0 т.р. отнесены на мероприятие 2.002 «Обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения поселения» по коду бюджетной классификации 70803108120240020. Расходы осуществлялись по коду бюджетной классификации 70803108120240020.
2. Использование средств бюджета в рамках муниципальных программ.

Финансовое обеспечение муниципальной программы «Обеспечение органами местного самоуправления социально-экономического развития муниципального образования городского поселения поселка Сонково Сонковского района Тверской области на 2017-2022 годы»   осуществляется за счет бюджетных средств поселения.

Первоначальный бюджет на 2020 год в части расходов в сумме 9236,85 тыс.руб. утвержден Решением Совета депутатов городского поселения поселка Сонково от 19.12.2019 № 50. 
В течение 2020 года решениями Советов депутатов о бюджете изменения вносились 5 раз. В муниципальные программы изменения также вносились 5 раз.
Согласно п.2 ст. 179 Бюджетного кодекса государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу. Проверкой нарушения сроков не установлено. 

С учетом всех изменений Решением Совета депутатов от 28.12.2020 №71 объем финансирования в части расходов утвержден в сумме 12051,590 тыс.руб. Постановлением администрации поселения от 28.12.2020 № 77-па муниципальная программа утверждена в сумме 12051,590 тыс.руб (средства муниципального образования городское поселение поселок Сонково). Исполнение за 2020 год составило 11399,291 тыс. руб., в том числе:
Подпрограмма 1 «Повышение эффективности муниципального управления» - 604,850 тыс.руб.;
Подпрограмма 2 «Реализация полномочий городского поселения поселка Сонково для обеспечения национальной безопасности населения» - 20,0 тыс.руб.;
Подпрограмма 3 «Создание условий для обеспечения сохранности и развития улично-дорожной сети в городском поселении поселка Сонково» - 1228,982 тыс.руб.;

Подпрограмма 4 «Создание условий для обеспечения жителей поселения жилищно-коммунальными услугами» - 2909,707 тыс.руб.;

Подпрограмма 5 «Создание благоприятных условий для проживания и отдыха граждан городского поселения поселка Сонково» - 3007,724 тыс.руб.;
Обеспечивающая программа – 3628,028 тыс.руб.
Изменения в течение года вносились, в основном, за счет перераспределения средств.

На основании отчета об исполнении бюджетных обязательств была проведена проверка целевого использования средств на реализацию муниципальной программы.
Осуществление расходов, не предусмотренных муниципальной программой не обнаружено. Оказанные услуги и выполненные работы соответствуют заключенным гражданско-правовым договорам.

Основные результаты реализации муниципальной программы в 2020 году:

- индекс достижения плановых значений показателей муниципальной программы: 1,0;

- индекс освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы: 0,95;

- критерий эффективности реализации муниципальной программы: 1,05.
Программа реализована эффективно.
3.Проверка полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальных программ.


При проведении контрольного мероприятия исследовались отчет об исполнении бюджета главного распорядителя бюджетных средств ф. 0503127 на 01.01.2020 и отчет о реализации муниципальной программы муниципального образования городское поселение поселок Сонково Сонковского района Тверской области «Обеспечение органами местного самоуправления социально-экономического развития муниципального образования городское поселение поселка Сонково Сонковского района Тверской области на 2017-2022 годы».
 Отчет о реализации муниципальной программы соответствует утвержденной отчетности об исполнении бюджета за 2020 год. 
В результате проверки в отчете о реализации муниципальных программ выявлено несоответствие. Показатель по коду бюджетной классификации 70803108120240010, согласно бюджету муниципального образования городское поселение поселок Сонково,  должен стоять по коду 70803108120240020.
                                                                ЗАКЛЮЧЕНИЕ.
По итогам проведения ревизии полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальных программ в Городском поселении поселка Сонково Сонковского района Тверской области за период 01.01.2020 – 31.12.2020 год установлено:

Муниципальная программа  «Обеспечение органами местного самоуправления социально-экономического развития муниципального образования городского поселения поселка Сонково Сонковского района Тверской области на 2017-2022 годы» в 2020 году реализована эффективно.
В связи с выявленными нарушениями рекомендовано:

     1. Главе поселения усилить контроль при составлении и внесении изменений в муниципальную программу.

Главный специалист финансового отдела

администрации Сонковского района:                                               Ю.В. Варгунина

