Уголок потребителя

Информация для тех, кто покупает товары дистанционно.
Не за горами Новый год и люди, которым не безразлично, что подарить родным, близким, друзьям и просто хорошим знакомым, уже начинают подбирать достойные подарки. Но, как правило, свободного времени для прогулки по магазинам всегда недостаточно, а до новогодней ночи все меньше и меньше времени. В подобных ситуациях многие приобретают товары дистанционно в Интернет-магазинах, «магазинах на диване» и т.п.
Согласно Правил продажи товаров дистанционным способом, утвержденным постановлением Правительства РФ в 2007г.,  "продажа товаров дистанционным способом" - продажа товаров по договору розничной купли-продажи, заключаемому на основании ознакомления покупателя с предложенным продавцом описанием товара, содержащимся в каталогах, проспектах, буклетах либо представленным на фотоснимках или с использованием сетей почтовой связи, сетей электросвязи, в том числе информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также сетей связи для трансляции телеканалов и (или) радиоканалов, или иными способами, исключающими возможность непосредственного ознакомления покупателя с товаром либо образцом товара при заключении такого договора.
Однако, не всегда то, что демонстрируется в предложенном продавцом описании товара, совпадает с тем, что  получает потребитель. А все ли знают, как поступить, если  полученный товар не оправдал надежды?  
В данной статье остановимся на особенностях продажи товаров дистанционным способом и правах граждан на возврат товаров, приобретенных данным способом, если даже они оказались качественные, но не подошли по тем или иным параметрам.

До заключения договора продавец должен предоставить потребителю информацию об основных потребительских свойствах товара, об адресе (месте нахождения) продавца, о месте изготовления товара, о полном фирменном наименовании (наименовании) продавца (изготовителя), о цене и об условиях приобретения товара, о его доставке, сроке службы, сроке годности и гарантийном сроке, о порядке оплаты товара, а также о сроке, в течение которого действует предложение о заключении договора.

В момент доставки товара потребителю должна быть в письменной форме предоставлена информация о товаре, в том числе: сведения об основных потребительских свойствах товаров;  цене в рублях и условия приобретения товаров; гарантийном сроке, если он установлен; правилах и условиях эффективного и безопасного использования товаров; адресе (месте нахождения), фирменном наименовании (наименовании) изготовителя (продавца), уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера и иное, а также информация о порядке и сроках возврата товара.

Согласно п.4 ст.26.1 Закона РФ «О защите прав потребителей», потребитель вправе отказаться от товара, купленного дистанционно, в любое время до его передачи, а после передачи товара - в течение семи дней. В случае, если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, потребитель вправе отказаться от товара в течение трех месяцев с момента передачи товара.

Возврат товара надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства, а также документ, подтверждающий факт и условия покупки указанного товара. Отсутствие у потребителя документа, подтверждающего факт и условия покупки товара, не лишает его возможности ссылаться на другие доказательства приобретения товара у данного продавца.

Потребитель не вправе отказаться от товара надлежащего качества,  имеющего индивидуально-определенные свойства, если указанный товар может быть использован исключительно приобретающим его потребителем.

При отказе потребителя от товара продавец должен возвратить ему денежную сумму, уплаченную потребителем по договору, за исключением расходов продавца на доставку от потребителя возвращенного товара, не позднее чем через десять дней со дня предъявления потребителем соответствующего требования.
В дальнейшем консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в Бежецком районе  планирует рассказать в своих статьях о правах потребителей в случае приобретения дистанционным путем некачественных товаров. Потребителей, которые уже приобрели дистанционным способом некачественный товар приглашаем к нам на бесплатную консультацию по адресу: г.Бежецк, ул.Садовая, д. 26, 1 этаж (консультационный пункт по защите прав потребителей) или по телефону 2-13-02. 
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