ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к альбому «Схема размещения рекламных конструкций Сонковского района Тверской области»

Схема размещения рекламных конструкций на территории Сонковского района Тверской области сформирована с учетом положений следующих нормативных документов: 
 1. Федеральный закон от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»;                                            

 2. Федеральный закон от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;                  

 3. Постановление Госстандарта России от 30.01.2004 № 4;                                                       

 4. ГОСТ Р 52044-2003 «Наружная реклама на автомобильных дорогах и территориях города и сельских поселений»;                                                                       

 5. Постановление Правительства Тверской области от 06.08.2013 № 367-пп  «Об утверждении Порядка согласования схем размещения рекламных конструкций и вносимых в них изменений»; 
6. Постановление Главы администрации Сонковского района Тверской области № 278-па от 16.12.2013 «О постоянно действующей комиссии по разработке Схемы размещения рекламных конструкций и внесению в нее изменений».                                              

Схема размещения рекламных конструкций является документом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций, установка которых допускается на данных местах. Схема размещения рекламных конструкций должна соответствовать документам территориального планирования и обеспечивать соблюдение внешнего архитектурного облика сложившейся застройки, градостроительных норм и правил, требований безопасности и содержать карты размещения рекламных конструкций с указанием типов и видов рекламных конструкций, площади информационных полей и технических характеристик рекламных конструкций.

Схема размещения рекламных конструкций предполагает упорядочивание механизма размещения конструкций:

- полностью исключается возможность самовольного размещения рекламы владельцев рекламных конструкций;

- передается в ведение органам местной власти, которые получают право решать, где будет размещаться реклама;

- упрощается процедура демонтажа рекламных конструкций, которая так же позволяет более эффективно бороться с незаконным размещением рекламы.

- обеспечивается сохранение в неизменном виде архитектурных композиций, улучшение внешнего вида поселения.

Данная Схема размещения рекламных конструкций состоит из двух составляющих: альбома Схем и адресного реестра рекламных конструкций. Общий вид Схемы выполняется на картографической основе с обозначением рекламных конструкций в соответствии с классификатором рекламных конструкций, утвержденным Главархитектурой.

Карта размещения отдельных рекламных конструкций на местности выполненная для рекламной конструкции на картографической основе (масштаб 1:500) на листе формата А3.
Фотоматериалы содержат две фотографии, выполненные с обзором местности за 50-80 метров до предполагаемого места установки и эксплуатации рекламной конструкции (по ходу движения и против хода движения) для оценки внешнего архитектурного облика сложившейся застройки.

Адресный реестр рекламных конструкций (далее – адресный реестр) содержат следующую информацию:

адресную характеристику (адрес предполагаемого места установки и эксплуатации рекламной конструкции, указание соответствующей альбому схем нумерации рекламной конструкции);

техническую характеристику (тип и вид рекламной конструкции, размер, количество сторон, площадь информационного поля рекламной конструкции);

имущественную характеристику (наименование собственника или законного владельца имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, кадастровый номер земельного участка);

экономическую характеристику (размер ежегодных поступлений в местный бюджет по договорам на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, размер стартовой цены торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, планируемые налоговые поступления от рекламной конструкции).

  
Схема размещения рекламных конструкций соответствует требованиям ГОСТ Р 52044-2003 «Наружная реклама на автомобильных дорогах и территориях городского и сельских поселений».                                                                                                                          
 
Рекламно-информационные конструкции размещены на зеленых зонах улиц внутри населенных пунктов и за пределами населенных пунктов на расстоянии 10 м от бровки  автомобильной дороги  в связи, с чем не влияют на безопасность дорожного движения и размещаются с учетом нормативного отступа от инженерных сетей и коммуникаций.   
Настоящая Схема основана на принципах:                                                                                  
  - унификации дизайна и мест стабильного размещения рекламных конструкций;                   
  - комплексного размещения рекламных конструкций  вдоль автомобильных дорог имеющих наибольшую значимость;                                                                                               
 - сохранения и обогащения архитектурного облика  населенного пункта.                                                                                                                     
 
Схема размещения рекламных конструкций распространяется на рекламные конструкции, расположенные на земельных участках не зависимо от формы собственности, а также зданиях или ином недвижимом имуществе находящихся в собственности Тверской области и собственности муниципального образования Сонковского района.                                                                       
 
 Разработанная схема предполагает возможность дополнения, развития модернизации существующей сети рекламных конструкций путем внесения соответствующих изменений разработчиком.

 Схема размещения рекламных конструкций содержит карты размещения рекламных конструкций с указанием типов и видов рекламных конструкций, площади информационных полей и технических характеристик рекламных конструкций.

 Во избежание искажения целостности восприятия архитектуры зданий запрещается установка и эксплуатация на главных фасадах зданий крупноформатных щитовых и баннерных рекламных конструкций рекламы и информации, закрывающих значительную часть фасада здания, остекление витрин и окон, архитектурные детали и декоративное оформление. 

Все рекламные конструкции соответствуют градостроительным нормам и правилам, требованиям безопасности, техническим требованиям ГОСТ 52044-2003 «Наружная реклама на автомобильных дорогах и территории города и сельских поселений» и нормам пожарной безопасности.

Классификатор рекламных конструкций утвержден приказом Главного управления областной архитектуры и градостроительства Тверской области № 10 от 01.04.2014.      
Ответственное лицо за установку рекламных конструкций – первый заместитель главы администрации Сонковского района Дорохов Н.Н.

Схема размещения рекламных конструкций подлежит официальному обнародования и размещению на сайте администрации Сонковского района, отделу экономики администрации района провести разъяснительную работу с предпринимателями района о  значимости рекламы для привлечения внимания к объекту рекламирования.

