Отчет главы Гладышевского сельского поселения
«Об итогах работы за 2015 год и перспективах развития на 2016 год»
Уважаемые жители Гладышевского сельского поселения!
Сегодня  Гладышевское  сельское поселение  подводит итоги работы за     2015 год  и перспективы развития  нашего поселения на 2016 год.
Я представляю вам отчет  за 2015 год, где хочу отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. 
Гладышевское сельское поселение,  занимает 10466 га , в поселении имеется  17 населенных пунктов. Задача сельского поселения  оказание доступных и качественных услуг населению, которые  определены полномочиями и  прописаны в Законах Российской Федерации, Тверской области  и  Уставом  сельского поселения.
                         Демографическая ситуация
        На территории поселения зарегистрировано  на 01.01.2016 года 550 человек, это на 62 человека меньше чем в прошлом году, это связано с   выпиской иностранных граждан, которые были зарегистрированы на нашей территории,  из 550 чел которые у нас проживают 145 человек пенсионеры,  307  человек  трудоспособных, 98 детей в возрасте до 18 лет. Мужчин 251- чел., женщин- 299 чел.                          

 Что касается занятости трудоспособного населения по поселению,    в бюджетной сфере  трудится  19 человек, в ООО «Гладышево» - 40 чел., на  льнозаводе  работает-   48   чел.  Остальное население трудится за пределами поселения.   В основном  жители поселения  держат подсобное хозяйство, огороды и держат скот на мясо. 
   В частном секторе население содержит  74 головы  КРС, из них коров 31гол., коз- 8 гол. овец – 45гол,  кур -649 шт., пчелосемей 70, лошадь 1 гол. 

          За 2015 год родилось 3 ребенка, умерло 13 человек, показатель смертности к сожалению превышает уровень рождаемости. Естественный прирост отрицательный.

                             Бюджет поселения

Основной  финансовый  документ, который ежегодно принимается  в конце года  на следующий год – это  бюджет сельского поселения.                           На основании Решения Совета депутатов Гладышевского сельского поселения № 31 от 26.12.2014  был принят бюджет сельского поселения на 2015 год и решением №53 от 26.12.2015 на плановый период 2016 года, были приняты бюджетные обязательства, составлены сметы доходов и расходов.

  Доходы в бюджет поселения на 2015год были спрогнозированы в сумме  1255,5 тыс. руб, фактически выполнены в сумме1317,8 тыс.руб.
Исполнение 105%.

  Собственные  доходы в бюджет поселения составили 505,4 тыс. руб., при плане 443,6 тыс. руб,  процент выполнения собственных доходов составил 114%.

 налоговые доходы составляют 396,8 тыс.руб., из них НДФЛ-14,3, тыс. руб. исполнение 102%, земельный налог 119,7 тыс. руб. исполнение105% , налог на  имущество  с  физических  лиц 24,2тыс. руб. исполнение 101%,  сельхозналог-5,3тыс.руб  исполнения 16%. госпошлина 2,8тыс.руб. исполнение 142%, акцизы 230,5 исполнение 142%. Процент исполнения налоговых доходов составил за 2015 год- 114%. 
 неналоговые доходы аренда имущества 20,7тыс.руб., исполнение  148% прочие поступления от оказания платных услуг ( кварт. плата) 83,9 тыс.руб. исполнение 113,% .Процент исполнения неналоговых доходов составил за 2015 год- 118%. 
 безвозмездные поступления в сумме 812,3 тыс. руб. их них 

 Субвенции  на осуществление полномочий по первичному  воинскому  учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты- 59,5 тыс. руб.
Дотации бюджетам РФ и муниципальных образований- 736,7 тыс.руб.

Прочие безвозмездные 16,3 тыс.руб.

Распределение расходов бюджета муниципального образования  Гладышевское сельское поселение.

Согласно бюджета на 2015год  планируемые расходы составляли         1388,8 тыс .руб ., фактически расходы составили 1378,2тыс.руб.,

в том числе

Общегосударственные вопросы – 884,1 тыс. руб.   (зарплата с начислениями, транспорт, услуги связи, поздравления в газету, тех инвентаризация, компьютер, канц.товары, заправка картриджей, антивирус информация в газету по продаже зем. участков.)
   Национальная оборона ( воинский учет)-59,4 тыс.руб.

  Национальная безопасность (первичные меры пожарной безопасности)12,6  тыс. руб.

 Расходы на содержание улично-дорожной сети в населенных пунктах поселения 162,4 тыс.руб.

 Коммунальные:
 Расходы на содержание систем водоснабжения -30,7 тыс. руб.
 Расходы на уличное освещение 84,4 тыс.руб.   

 Расходы на ремонт колодцев 131,2  тыс.руб.                                             
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Межбюджетные трансферты  в соответствии с соглашениями в район              -   13,4 тыс. руб. 

Остаток денежных средств на 01.01.2016  составляет 215,9 тыс.руб

Проводимая администрацией работа направлена на увеличение объема собственных доходов. Бюджет сельского поселения в целом выполнен на 99,23% . Расходы денежных средств были по целевому назначению и расходовались максимально эффективно по всем направлениям. 

                              Воинский учет
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. В соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» работу осуществляет ведущий специалист Степанова И.Ю.
12 февраля 2015 года проводилась ежегодная сверка с отделом Сонковского военного комиссариата по Тверской области:

На воинском учете состоит 120 человек, в том числе 1 офицер, 2 призывника.

                            Дорожная деятельность        

 На территории сельской администрации имеется 9 км дорог  третьего  класса.  В зимний период  все дороги очищаются от снега, расчищаются подъезды к деревням. Внутрипоселенческие дороги составляют 11,65 км.

Из бюджета поселения было выделено 162,4 тыс. руб.( акцизы) и мы их использовали на ремонт дорог внутри деревень. Деньги были направлены на планировку профиля, на грйдирование дорог, подсыпку песком в деревнях Прилуки, Сорокино,  Села, Савелиха, Сараево.
В зимний период специализированной организацией дорожного участка в п. Сонково по мере необходимости проводилась уборка дорог  от снега внутри деревень.  

                 Жилищно-коммунальное хозяйство 

 На территории   сельского  поселения  имеется водонапорная башня и   насосная станция  в деревне  Григоровка , поселение оплачивает расходы по электроэнергии.   

Как резервные  источники в населенных пунктах имеется  колодцы. В этом  году   отремонтированы  2  колодца  в  населенных  пунктах                     д. Прилуки, в д. Сверчково, чистка и углубление колодца в д. Сорокино. 

                             Благоустройство

  Важнейшим направлением в работе является благоустройство населенных пунктов.

 На территории поселения   нет  кладбищ,  но каждый  год  проводятся мероприятия  по благоустройству кладбищ где производятся  захоронения  граждан с  территории   сельского  поселения. С  привлечением населения были организованы субботники на кладбище в   д. Сабурово,  д. Денисово где убирали аварийные деревья, мусор. Большое спасибо что все откликнулись.
Больше всего хочу отметить семью Гусевых, они помогли в организации транспорта.

На территории поселения находится обелиск погибшим землякам. 
К 9 мая был произведен косметический ремонт,  сделаны клумбы, спасибо .Ермалаевой А.И. за помощь.    

Были проведены субботники по уборке территории около  жилых домов, у магазинов, сельского дома досуга, административного здания ООО «Гладышево»  

Убрано 3 несанкционированных свалки в д. Савелиха, в д.Сараево,

д. Сверчково. Я хочу поблагодарить  за помощь в оказании транспортных услуг директора ООО «Гладышево».

Убедительная просьба к населению  не создавать таких свалок. 

Как стает снег в этом году я надеюсь мы опять организуем субботники  а вы нас в этом поддержите.
На территории поселения есть уличное освещение, к сожалению это д. Гладышево и в пос. Красномайском. В конце  этого года произошло очень хорошее событие, произведен монтаж пяти фонарей уличного освещения  в д. Власово. 
                        Пожарная безопасность

 На территории поселения имеется  9 пожарных водоемов. На каждом водоеме стараемся поддерживать  проруби, очистку подъездных путей. Планируем по мере возможности поступления денежных средств сделать углубление водоемов.
Утвержден план основных мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности, предотвращению пожаров, гибели и травмирования людей в населенных пунктах на территории Гладышевского сельского поселения. 
 В целях недопущения пожаров проведен сход граждан где обсуждали вопрос соблюдению правил пожарной безопасности, совместно с начальником ОНД Мелеш М.В. весной и осенью был проведен обход жилых домов, где проживают люди относящиеся к группе риска, раздаем памятки под подпись о мерах пожарной безопасности.  На объектах с массовым пребыванием людей размещаем  памятки, советы по пожарной безопасности. Хотелось  по мере возможности провести скашивание сухой травы на объектах, подверженных угрозе пожара от пала сухой травы, это те деревни где нет скоса травы. 
В связи с устойчивой жаркой пожароопасной погодой был введен особый противопожарный режим.
 Всего в 2015 году произошло  пожаров. Из них  Я хочу обратиться ко всем жителям , соблюдайте пожалуйста правила пожарной безопасности.

Хочу поблагодарить за  работу по пожарной безопасности наших жителей
Аникаева С.А.

Степанова А.И.

Мурышкина В.Г.    

                                       Досуг
В нашем сельском поселении работает одна сельская библиотека, заведующая Кузина И.А. очень отзывчивый и приветливый человек, население с удовольствием посещает нашу библиотеку. 

 Ирина Александровна  проводила читательские встречи «Моя любимая книга» тематический вечер «Творчество наших читателей»,  организовала экскурсию для детей по краеведческому музею, делала книжные краеведческие выставки, познавательные беседы, акции , конкурсы с детьми
Также на территории поселения работает сельский дом досуга, заведующая  Фарафонова Н.Н., можно сказать мастер своего дела. Благодаря ее работе проводятся мероприятия посвященные всем праздничным датам, 
- день защитника отечества

- международный день 8 Марта ( слет юных Василис)
--день матери

- день российского флага
- масленица  и многие другие.
Выезжают с детьми в Сонково с концертами У нас работают кружки, показывают фильмы. Наталья Николаевна заняла 1 место  среди сельских клубных работников.
 В  2015 году совместно с Сельским домом досуга и библиотекой были проведены  важные для нас   культурно массовые мероприятия: второй раз проводим праздник- день малой деревни   (д. Анисимово), я думаю эту традицию мы продолжим и в этом году,  день пожилого человека проводим очень весело и дружно, с ведущими праздника и гармонистом, чаепитием,  день поселка- с представлением нашего поселения ,с пирогами красными, ватрушками ,блинами ,самоваром, в этом году мы готовили даже плов. Я хочу поблагодарить за помощь в организации праздника Горячеву Л.Н., Алиева С.Х.,  Аникаеву А.Ф., Ермалаеву А.И., Шерстневу С.В., Кайрлебер О.Н. Кузина А.Л в оказании транспорта. Степанова Г.Г, Полетаева Т.Н., Иванова Т.А  Фадеева В.  представили  замечательные, красивые поделки. Композиция из цветов Шерстневой С.В. заняла призовое место. В  общем молодцы, мы надеемся на вашу помощь и в этом году.

Перед празднованием Дня победы был организован большой концерт, затем митинг, возложение венка, жители возлагали цветы. Самое важное событие на площади первый раз  была организована полевая кухня с гречневой кашей из русской печки, чаепитие из самовара у стелы  погибшим землякам.   
Чествование участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, вдов, вручение юбилейных медалей.    

                                   Прочее
Во исполнение Указа Президента РФ  на жилищный учет в 2015 году поставлены  вдовы  умерших  инвалидов и участников  Великой отечественной войны, поставлены на учет  на улучшение жилищных условий  и до сих пор стоит1 человек,   сертификат на улучшение жилищных условий получила 3 человека. 
Для более эффективной работы администрации Гладышевского сельского поселения по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защите их прав при администрации создана комиссия по дела несовершеннолетних из 5 человек. Проводились заседания комиссии по делам несовершеннолетних, составлялись акты обследования материально- бытовых условий проживания семьи. В  настоящее  время  со  стороны  социальной  защиты  населения    и  администрации  поселения ведется контроль одной семьи.
    За 2015 год выдано 318 справок ,  выписок  из похозяйственных книг  о принадлежности жилых домов и земельных участков , оформлено 9 доверенностей, оказывается консультативная помощь  по всем обращениям  жителей.  За 2015 год  принято 41 постановление главы администрации сельского поселения,40 распоряжений,13 распоряжений Главы, 28 решений Совета депутатов Гладышевского сельского поселения. Устав муниципального образования Гладышевское сельское поселение депутатами принят в новой редакции 10.04.2015г.
 В  2015 году  свидетельства о государственной регистрации   права на собственность, по приватизации получили  жители четырех жилых  домов.
   Совместно с отделом  соцзащиты населения в 2015 году была проведена работа  по организации выплат компенсаций  на дрова и баллонный газ. Эта работа продолжится и в следующем  году.  
             Стратегические цели социально-экономического  

             развития МО Гладышевское сельское поселение       

  Главной задачей развития нашего поселения улучшение качества жизни населения. По мере поступления денег
В 2016 году планируется провести монтаж 5 фонарей уличного освещения    
Содержание пожарных водоемов подъезды, углубление водоемов  
Скос сухой травы 

Содержание внутрипоселенческих дорог  грейдирование , подсыпка песка.

Вывоз мусора на свалку

Ремонт колодцев

Строительство нового колодца                               

Заканчивая свое выступление  хочу заверить Вас что мы стремимся создать наилучшие  условия для жителей поселения и будем делать все от нас зависящее, а вы нам в этом помогайте. 
 Я хочу  поблагодарить всех жителей  Гладышевского  сельского поселения, за участие и поддержку в работе нашего поселения. Спасибо.
