СПРАВКА
о ходе выполнения районной  целевой программы «Поддержка развития

малого предпринимательства в муниципальном образовании Тверской области «Сонковский район»  на 2008-2010 годы»

В Сонковском районе насчитывается  42 малых предприятий. В малом бизнесе  района работает более 90 предпринимателей без образования юридического лица.  В общей сложности в малом бизнесе занято 1,1 тыс.  человек, что составляет 31% от занятого в экономике трудоспособного населения.

В производственной деятельности субъекты малого и среднего бизнеса заняты  в сельском хозяйстве,  выпускают  хлебобулочные изделия, осуществляют  заготовку и переработку древесины,  ремонт  и строительство.

 Основная доля индивидуальных предпринимателей занята  торгово-закупочной деятельностью,  фермерством - разводят крупный рогатый скот. Организовано маршрутное такси Сонково-Тверь.  Оказываются услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных средств. 

Район имеет  все предпосылки для развития предпринимательства: удобное транспортное сообщение, крупный железнодорожный узел, сохранение  сельскохозяйственных предприятий, ресурсов сельскохозяйственного производства, существующей системы образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты. В настоящее время ведутся активные работы по газификации района, что значительно повышает экономическую  привлекательность муниципального образования Тверской области «Сонковский район».

В тоже время  развитие предпринимательства в районе требует  особого внимания.

Субъекты малого и среднего предпринимательства ориентированы в основном на удовлетворение спроса местного населения. Нет представителей малого бизнеса  в таких социально значимых отраслях, как здравоохранение, физическая культура и социальное обеспечение, жилищно-коммунальное хозяйство. Низкий  уровень инвестиционной активности на малых предприятиях. 

В связи с этим дальнейшее развитие малого  и среднего предпринимательства  на территории муниципального образования Тверской области «Сонковский район» является одной  из приоритетных  стратегических задач, обеспечивающей формирование конкурентной среды, самозанятость населения и стабильность налоговых поступлений и требует программного решения.

Выполняя мероприятия  программы «Поддержка развития  малого предпринимательства в муниципальном образовании Тверской области «Сонковский район» на 2008-2010 годы»   в  районе открыт деловой информационный центр в п. Сонково  на базе муниципального учреждения «Сонковская межпоселенческая библиотека».  Центр оказывает услуги 48 пользователям, занятым в малом бизнесе. Доля от общего числа предпринимателей, пользующихся  ресурсами центра, составляет 50,5 %. За 2010 год количество обращений граждан в Деловой информационный центр составило 619, в т.ч.  обращений субъектов малого и среднего бизнеса – 206,  для предпринимателей  предоставлено 103 консультации. 
В 2010 году выполнена подготовительная работа по  открытию  деловых информационных центров на базе сельских библиотек  в с. Беляницы, д. Горка. 

 В ходе реализации Программы  поводились обучающие семинары с представителями  малого и  среднего бизнеса. Темы семинаров – «Как начать свой бизнес» «Региональные программы поддержки предпринимательства в Тверской области», проводились тренинги. По актуальным вопросам предпринимательства – круглые столы с участием представителей налоговой службы, пенсионного фонда.
В августе  2010 года  в районе   прошел «День малого бизнеса 2010».

В целом на реализацию программных мероприятий было направлено  540,0тыс. рублей. При этом – 60,0 тыс. рублей израсходовано из бюджета муниципального образования Тверской области «Сонковский район».  Район участвовал в конкурсах по предоставлению субсидии  из областного фонда софинансирования расходов на  реализацию расходных обязательств муниципальных  образований Тверской области по поддержке развития  малого предпринимательства в Тверской области.

 В результате привлечено дополнительно  средств на сумму 480,0  тыс. рублей. 

Информация о развитии малого и среднего бизнеса публикуется в газете «Сонковский вестник», размещается на сайте администрации Сонковского района www.sonkovo.ru. Публикации посвящены мероприятиям, направленным на совершенствование форм и методов информирования населения и субъектов малого предпринимательства по вопросам, связанным с предпринимательской деятельностью. Для создания положительного имиджа предпринимателей – проводятся публикации информационных материалов, статей, посвященных проблемам и достижениям малого бизнеса.  

Цели и задачи, поставленные программой «Поддержка развития  малого предпринимательства в муниципальном образовании Тверской области «Сонковский район» на 2008-2010 годы» выполнены и на последующие годы сохраняются основные направления   по поддержке развития малого и среднего бизнеса на территории Сонковского района Тверской области.

