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Надзор за исполнение законодательства 
о противодействии коррупции

В 1 полугодии 2019 года одним из приоритетных направлений надзора прокуратуры района являлся надзор за исполнение законодательства о противодействии коррупции.

В результате проведенных проверок в сфере противодействия коррупции в 1 полугодии 2019 года выявлено 33 нарушения закона, принесено 9 протестов, внесено 16 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 16 лиц, направлен 1 материал в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, возбуждено 1 уголовное дело.

Так, в ходе проведенной проверки в июне 2019 года установлено, что в органами местного самоуправления Петровского, Койского, Пищалкинского, Горского, Григорковского и Гладышевского сельских поселений Сонковского района в нарушение ст. 13.1 Федерального закона № 273-ФЗ не принят нормативный правовой акт, регламентирующий порядок увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия, а в созданной комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, в связи с чем, в связи с чем, 19.06.2019 года в адрес главы указанных муниципальных образований внесено 6 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено 6 лиц.
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