[bookmark: _GoBack]Приказом Минтруда России увеличено количество разрешений на работу иностранным гражданам, прибывающим в РФ на основании визы.
Приказом Минтруда России от 31.05.2019 N 371н "О внесении изменений в приложения N 1 - 3 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 декабря 2018 г. N 832н "О распределении по субъектам Российской Федерации утвержденных Правительством Российской Федерации на 2019 год квот на выдачу иностранным гражданам, прибывающим в Российскую Федерацию на основании визы, разрешений на работу и приглашений на въезд в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности" увеличено по федеральным округам количество разрешений на работу иностранным гражданам, прибывающим в РФ на основании визы.
В частности, количество разрешений увеличено по федеральным округам:
Центральному - с 22960 до 24285.
Также соответствующим образом скорректированы распределение по субъектам РФ на 2019 год квоты на выдачу иностранным гражданам, прибывающим в РФ на основании визы, разрешений на работу по профессионально-квалификационным группам и распределение приглашений на въезд в РФ в целях осуществления трудовой деятельности.

