Вступление в силу поправок к Конституции РФ
В соответствии с Указом Президента РФ от 03.07.2020 №445 «Об официальном опубликовании Конституции РФ с внесенными в нее поправками» с 04.07.2020 вступили в силу поправки в Конституцию РФ, предусмотренные статьей 1 Закона РФ о поправке к Конституции РФ от 14.03.2020 №1-ФКЗ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти».

Конституционные изменения касаются и вопросов разграничения предметов ведения между РФ и субъектами РФ, затрагивают широкий круг вопросов в сфере социальной защиты граждан, организации и функционирования публичной власти. 
Согласно новой редакции статьи 71 Конституции РФ к ведению РФ дополнительно отнесены организация публичной власти; установление основ федеральной политики и федеральные программы в области государственного, экономического, экологического, научно-технологического, социального, культурного и национального развития Российской Федерации; установление единых правовых основ системы здравоохранения, системы воспитания и образования, в том числе непрерывного образования; обеспечение безопасности личности, общества и государства при применении информационных технологий, обороте цифровых данных; установление ограничений для замещения государственных и муниципальных должностей, должностей государственной и муниципальной службы, в том числе ограничений, связанных с наличием гражданства иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, а также ограничений, связанных с открытием и наличием счетов (вкладов), хранением наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации.

Статья 72 Конституции РФ, устанавливающая перечень предметов совместного ведения РФ и субъектов РФ, дополнена вопросами сельского хозяйства и молодежной политики, защита семьи, материнства, отцовства и детства; защита института брака как союза мужчины и женщины; создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о родителях.
Согласно пункту «ж» части 1 статьи 72 Конституции РФ в совместном ведении РФ и субъектов РФ находится координация вопросов здравоохранения, в том числе обеспечение оказания доступной и качественной медицинской помощи, сохранение и укрепление общественного здоровья, создание условий для ведения здорового образа жизни, формирования культуры ответственного отношения граждан к своему здоровью; социальная защита, включая социальное обеспечение. В части 1 статьи 132 Конституции РФ установлено, что органы местного самоуправления в соответствии с федеральным законом обеспечивают в пределах своей компетенции доступность медицинской помощи.

Важно отметить, что согласно новой редакции части 3 статьи 132 Конституции РФ органы местного самоуправления и органы государственной власти входят в единую систему публичной власти в Российской Федерации и осуществляют взаимодействие для наиболее эффективного решения задач в интересах населения, проживающего на соответствующей территории. При этом в части 1.1 статьи 131 Конституции РФ установлено, что органы государственной власти могут участвовать в формировании органов местного самоуправления, назначении на должность и освобождении от должности должностных лиц местного самоуправления в порядке и случаях, установленных федеральным законом.

Изменен порядок назначения на должность прокуроров субъектов РФ, прокуроров военных и других специализированных прокуратур, приравненных к прокурорам субъектов РФ, и утратила силу норма о необходимости согласования с субъектами РФ соответствующего представления Генерального прокурора РФ, Согласно части 4 статьи 129 Конституции РФ указанные прокуроры назначаются на должность после консультаций с Советом Федерации и освобождаются от должности Президентом РФ.
