Новый порядок назначения на должности прокуроров

Федеральным законом от 09.11.2020 № 367-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации», обусловленные реализацией вступивших в силу конституционных поправок, и определен новый порядок назначения на должности прокуроров.

В частности, Генеральный прокурор Российской Федерации, его заместители, а также прокуроры субъектов Российской Федерации, прокуроры военных и других специализированных прокуратур, приравненные к прокурорам субъектов Российской Федерации, назначаются на должность Президентом Российской Федерации после консультаций с Советом Федерации и освобождаются от должности Президентом Российской Федерации. Закреплена процедура проведения таких консультаций.

Также Федеральным законом установлено, что приниматься на службу в органы и организации прокуратуры и находиться на указанной службе не могут лица, не только имеющие гражданство (подданство) иностранного государства, но и вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина РФ на территории иностранного государства.

Внесенные поправки вступили в силу с 09.11.2020.

