Внесены изменения в Федеральный закон ”Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации”

Текст
  В Федеральный закон ”Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации” были внесены изменения, согласно которым информацию о состоянии здоровья несовершеннолетних в возрасте 15 лет и старше (больных наркоманией в возрасте 16 лет и старше), не обладающих дееспособностью в полном объеме, могут получить сами несовершеннолетние, а также, до достижения совершеннолетия, - их законные представители.
  В связи с этим, приказом Минздрава России от 19.11.2020 №1235н внесены изменения в отдельные приказы Министерства здравоохранения в части предоставления информации о состоянии здоровья лиц, не достигших возраста совершеннолетия, их законным представителям (зарегистрировано в Минюсте России 07.12.2020 № 61289).
·    Соответствующие изменения внесены, в частности:
· в Порядок проведения диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, утвержденный приказом от 15 февраля 2013 года №72н;
- в Порядок диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью, утвержденный приказом от 1 1 апреля 2013 года №216н;
- в Порядок прохождения несовершеннолетними диспансерного наблюдения, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденный приказом от 16 мая 2019 года №302н;
- в Порядок проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, утвержденный приказом от 6 октября 2014 года №581н и др.
   Начало действия документа 18.12.2020.
