«Бдительность - главное оружие в борьбе с террором»
Профилактика терроризма и борьбы с ним, минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма является одними из основных задач государства.
В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-Ф3 «О противодействии терроризму» под террористическим актом понимается совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях дестабилизаций деятельности органов власти или международных организаций либо воздействия на принятие ими решений, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях.
В связи с участившимися случаями террористических актов, в том числе, в связи с произошедшим терактом, приведшим к крушению российского авиалайнера в небе над Синайским полуостровом в Египте, унесшим жизни более 200 человек, в том числе детей, в целях пресечения возможного совершения террористических актов, прокуратура района обращает внимание граждан проявлять бдительность, в том числе, при следовании общественным транспортом,  пассажирскими поездами, нахождении в местах массового скопления людей.
В случае выявления лиц, причастных к подготовке и совершению террористического акта, получения информации о событиях или действиях, создающих угрозу терроризма, необходимо незамедлительно проинформировать об этом правоохранительные структуры.
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