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Если вас оскорбили…

За последнее время значительно выросли случаи оскорбления  чести и достоинства граждан в неприличной форме со стороны других лиц.
   
Необходимость в привлечении к ответственности за оскорбление может возникнуть в повседневной жизни каждого из нас. Бытовой конфликт, служебные отношения– оскорбить могут кого угодно и как угодно.
Часть 1 статьи 5.61 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации гласит: «Оскорбление, унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей». 
То есть, оскорбление должно быть в форме отрицательной оценки личности, выраженной именно в неприличной форме, противоречащей общепринятым правилам поведения людей в обществе и нравственным нормам общества, унижая честь и достоинство гражданина.

За публичное оскорбление, оскорбление в виде публикации в СМИ или же в произведении, граждан, должностных лиц и организаций ждет штраф в пределах 3-5 тысяч, 10-30 и 100-500 тысяч соответственно, что установлено ч. 2 ст. 5.61 КоАП РФ.
При этом публичным будет считаться оскорбление, совершенное способом, позволяющим знать о нем неопределенному кругу лиц: во время выступления, концерта, через газеты или журналы, через Интернет путем публикации в открытых источниках. 
Так же хочется добавить, что факт оскорбления должен обязательно подтверждаться свидетельскими показаниями, так как в случае, если лицо, выразившее в адрес другого лица, слова, оскорбляющие честь и достоинство последнего, будет отрицать данное событие, а других подтверждающих данных по данному делу не имеется, то в возбуждении производства по делу об административном правонарушении может быть отказано.

Гражданин, в защиту своих нарушенных прав, вправе обратиться в органы внутренних дел и прокуратуру района с заявлением, по результатам рассмотрения которого, будет вынесено соответствующее решение.
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