Сайт администрации Сонковского района
Об итогах антинаркотического месячника, проведенного в период с 15.10.2017 по 15.11.2017 года.
В Тверской области, в том числе и на территории Сонковского района, не в первый год проводится «антинаркотический месячник», основной целью которого является привлечение внимания населения к проблемам наркомании, формирование негативного отношения к потреблению наркотиков, профилактика правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, повышение доверия к правоохранительным органам, формирование у подростков и молодежи уважительного отношения к здоровому образу жизни. 

Необходимо отметить значимость предупредительной работы в борьбе с наркоугрозой, успех в противостоянии которой зависит от неравнодушной позиции каждого.
Работниками прокуратуры района в образовательных учреждениях МОУ «Сонковская СОШ», МОУ «Беляницкая СОШ», МОУ «Литвиновская ООШ», МОУ «Задорская ООШ», МОУ «Краснооктябрьская ООШ», МОУ «Вепрёвская ООШ им. Ф.В. Морина» в течение месяца проведены лекции, беседы на тему: «Нормы административного и уголовного права, предусматривающих ответственность за нарушения в сфере незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ», распространены буклеты. 
В МОУ «СОШ №9» помощником прокурора Сонковского района совместно с инспектором ПДН «Сонковский ПП» МО МВД России «Краснохолмский» и учениками 8-11 классов проведен круглый стол на тему: «Влияние наркотиков и психотропных веществ на здоровье и будущее подростка». 
С родителями учащихся  МБУ ДО "СМШ" Сонковская музыкальная школа» сотрудниками прокуратуры Сонковского района совместно с секретарем КДН и ЗП администрации Сонковского района проведена беседа  на тему: «Роль семьи и семейного воспитания в профилактике правонарушений».






С целью формирования активной гражданской позиции и правосознания, уважения к закону, стремления к его точному и неуклонному соблюдению, сотрудником прокуратуры района совместно с врачом-наркологом ГБУЗ «Сонковская ЦРБ», старшим инспектором МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Тверской области проведен круглый стол на тему: «Предотвращения потребления наркотических средств и психотропных веществ» среди осужденных к уголовному наказанию, не связанному с лишением свободы, состоящими на учете в  Краснохолмском МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Тверской области. 
Участникам мероприятий разъяснялись нормы административного и уголовного права, предусматривающие ответственность за нарушения в сфере незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. 

Прокуратурой района в период антинаркотического месячника проведены проверки, в результате которых выявлен ряд нарушений.

При проведении 
проверки органов местного самоуправления установлено, что работа, направленная  на профилактику и борьбу с наркоманией, исполняется не должным образом. В нарушении Указа президента и «Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года» в сельских поселениях не разработаны и не утверждены антинаркотические планы на 2017 год. С целью устранения выявленных нарушений в адрес глав сельских поселений внесены представления.










При проведении проверки образовательных учреждений в МОУ «СОШ №9» и в МОУ «Беляницкая СОШ» установлен факт что, на учебных компьютерах несмотря на наличие контентной фильтрации, обучающиеся имели потенциальную возможность свободного и быстрого доступа на сайты, пропагандирующие наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение. Вышеуказанные нарушения допущены вследствие ненадлежащего исполнения обязанностей со стороны должностных лиц учреждений, отвечающих за внедрение и обновление образовательной организацией программного обеспечения для исключения доступа обучающихся к Интернет-ресурсам, несовместимым с задачами их воспитания, по данным фактам внесены представления.

Ряд нарушений также выявлен в деятельности ГБУЗ «Сонковская ЦРБ».



При мониторинге сети интернет установлен сайт с текстовым изображением с предложением покупки наркотических средств и психотропных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещен в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами Российской Федерации. В связи с выявленными нарушениями в Центральный районный суд г. Твери направлено административное исковое заявление к ПАО «Ростелеком» о признании информации, размещенной в сети Интернет информацией, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации, на сегодняшний день заявление в стадии рассмотрения.
Необходимо отметить и тот факт, что в 2016 и истекший период 2017 года преступления, правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков не регистрировались. Такие данные не повод для самоуспокоения, а скорее, повод правоохранительным органам района критически оценить результаты своей работы по выявлению и раскрытию преступлений. 
В период проведения антинаркотического месячника жители района участвовали в проведении мероприятий, проявляя неподдельную заинтересованность в здоровом образе жизни, участвовали в дискуссиях в ходе проведенных лекций и круглых столов. 
 Проводимые мероприятия не должны пройти бесследно и обязательно дадут свои результаты, нацелив граждан на главный лозунг месячника: «Нет наркотикам!», ради которого он и проводился.
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