Наркомания-вред здоровью и личности.
В период с 15 октября 2017 года по 15 ноября 2017 года  на территории Сонковского района проводится антинаркотический месячник. 
К проблемам наркомании, с целью пропаганды нетерпимости общества к распространителям наркотических средств и их аналогов, повышения уровня общественного правосознания необходимо привлечь внимание всем гражданам, общественности, органам местного самоуправления, контролирующим и правоохранительным органам. 
Особую тревогу вызывает резкое «омоложение» контингента больных наркоманией. Употребление детьми и подростками психоактивных веществ, представляет серьёзную угрозу нации, будущему нашей страны. 

Очевидна связь роста социально-экономических проблем и роста злоупотреблений алкоголем и наркотиками и роста преступности, в том числе среди несовершеннолетних. Эти процессы происходят параллельно: в состоянии алкогольного и наркотического опьянения совершается более половины всех правонарушений. В подростковой среде распространено ошибочное мнение о том, что «наркотик  делает человека свободным», считая, что «наркотики бывают всерьёз и невсерьёз». Подростки толком не знают, чем грозят наркотики здоровью и личности человека, смутно представляют степень ответственности перед законом за распространение, хранение и приём наркотиков. И плюс к этому недостаточная информированность педагогов, взрослых и родителей, которые сталкиваются с этой проблемой, а также доступность приобретения наркотических веществ.

Но в тоже время многие считают, что со мной и моими близкими это не произойдёт, эта беда меня и моих близких не коснется. Опыт многих  семей (благополучных в том числе) показывает, что зло наркомании достаточно изобретательно в своём стремлении, затягивая всё большее и большее количество людей.
Прокуратура Сонковского района информирует население о ежедневном приеме граждан, в том числе по вопросам противодействия незаконному обороту наркотических средств, в прокуратуре района по адресу: Тверская область, пос. Сонково, пр-т Ленина, д.30. Телефон для связи: 8(48246)2-12-53
Обо всех подозрительных фактах, возможных местах распространения и потребления наркотиков Вы можете сообщить в Сонковский ПП МО МВД России по Тверской области по телефону: 8(48246)2-13-80.
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