Федеральный закон от 28 ноября 2015 г. N 358-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации". 

          Корректируются отдельные законодательные акты в связи с принятием Закона об основах социального обслуживания граждан.
Социальные услуги инвалидам оказываются региональными организациями социального обслуживания. В связи с этим из Закона о социальной защите инвалидов исключена норма о праве регионов создавать специальные службы социального обслуживания инвалидов. В силу Закона о социальном обслуживании гражданин признается нуждающимся в обслуживании при наличии обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности. При этом понятие "трудная жизненная ситуация" Законом не установлено. Поправками содержание данного термина раскрыто в Законе о государственной социальной помощи. Уточнено, что нормы законодательства о техническом регулировании не распространяются на стандарты социальных услуг в сфере социального обслуживания.
В Жилищном кодексе  РФ закреплено, что жилые помещения в домах системы социального обслуживания граждан предназначены для проживания получателей социальных услуг, признанных нуждающимися в указанном обслуживании. Кроме того, за пожилыми и инвалидами, проживающими в организациях социального обслуживания, оказывающих услуги в стационарной форме, сохраняется право на бесплатную юридическую помощь. 
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