О противодействии коррупции
(в рамках Международного дня борьбы с коррупцией, 
учреждённого Генеральной Ассамблеей ООН)

Российской Федерацией продолжается работа по реализации взятых на себя обязательств перед мировым сообществом по противодействию коррупции в связи с ратификацией Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции и Конвенции Совета Европы об уголовной ответственности за коррупцию.

В широком понимании, коррупция это использование должностным лицом вопреки установленным правилам своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды или выгоды других лиц. Масштабы коррупции создают реальную угрозу стабильности и безопасности общества и государства, подрывают доверие к власти, порождают социальную напряжённость. Неслучайно Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Президентом Российской Федерации, коррупция признана одной из системных угроз безопасности страны.
Однако, несмотря на предпринимаемые государством меры, проявления коррупции полностью не искоренены. Одной из причин такого положения дел является нежелание граждан, обладающих достоверной информацией о проявлениях коррупции в каких-либо сферах, сообщать об этом в правоохранительные органы. 
Согласно п. 2 ст. 1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» под противодействием коррупции понимается не только деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, и органов местного самоуправления, но и деятельность институтов гражданского общества, организаций и физических лиц.
Такая деятельность должна не только пресекать и ликвидировать проявления коррупции, но и формировать в обществе нетерпимость к коррупционному поведению, что будет отвечать целям и задачам Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, Национального плана и Национальной стратегии противодействия коррупции.
О фактах коррупционных проявлений в действиях государственных и муниципальных служащих; конфликта интересов в действиях государственных и муниципальных служащих; несоблюдения государственными и муниципальными служащими ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации, всегда можно сообщить в Бежецкую межрайонную прокуратуру, поскольку одной из основных задач органов прокуратуры на современном этапе является противодействие проявлениям коррупции.
Исходя из практики надзорной деятельности, наиболее подвержены коррупции сферы государственных и муниципальных услуг, регистрационные и разрешительные процедуры, распоряжение имуществом и земельными участками, жилищно-коммунальный комплекс, использование бюджетных средств, в том числе закупки для государственных и муниципальных нужд.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в силу абзаца 2 пункта 2 статьи 21 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» проверки исполнения законов проводятся на основании поступившей в органы прокуратуры информации о фактах нарушения законов, требующих принятия мер прокурором. 
Полученная в прокуратуре информация  о коррупционных проявлениях будет использована для проведения проверок по конкретным направлениям, и в конечном итоге будет способствовать выявлению и пресечению коррупционных правонарушений и преступлений в действиях каких-либо должностных лиц.
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