Административные штрафы увеличились!

В связи с усилением уголовной и административной ответственности за нарушения в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции Федеральным законом от 21 декабря 2013 г. N 365-ФЗ увеличены штрафы для физических лиц, по наиболее распространенным статьям Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

 Так, в ст.6.10 КоАП РФ, предусматривающей вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции или одурманивающих веществ ранее составляющий штраф в размере от ста до трехсот рублей увеличился на  штраф в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей. Те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, а также лицами, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, - влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей, ранее штраф составлял от пятисот до одной тысячи рублей.
Потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом, предусмотренных ст.20.20 КоАП РФ, наказывается теперь штрафом в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей, ранее штраф составлял в размере от ста до трехсот рублей.
 Появление в общественных местах в состоянии опьянения, предусмотренных ст.20.21 КоАП РФ, наказывается штрафом от пятисот до одной тысячи пятисот рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток, ранее штраф составлял от ста до пятисот рублей.
Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ, предусмотренные ст. 20.22 КоАП РФ, наказывается штрафом на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей, ранее размер штраф составлял от трехсот до пятисот рублей. 
Федеральный закон вступил в силу с 5 января 2014 года.
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