Федеральный закон от 28.11.2015 № 351-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О ветеранах».
Направлен на повышение социальной защиты выполнявших воинский долг на территории Республики Таджикистан военнослужащих и граждан Российской Федерации, уволенных с военной службы.

В  раздел III приложения к Федеральному закону от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» внесено изменение, согласно которому предусмотрена  выдача удостоверения ветерана боевых действий основной массе военнослужащих, выполнявших в период с сентября по ноябрь 1992 года и с февраля 1993 года по декабрь 1997 года задачи по охране конституционных прав граждан, восстановлению мира, поддержанию правопорядка, обороне таджикско-афганской границы, стабилизации обстановки, охране и обороне важных государственных объектов в условиях чрезвычайного положения и при вооруженном конфликте на территории Республики Таджикистан.
         Ранее лицам, привлекавшимся к выполнению боевых задач, документы об их участии, в основном, не оформлялись. В их личных делах и военных билетах производилась запись о выполнении задач по охране конституционных прав граждан, восстановлению мира, по поддержанию правопорядка, обороне таджикско-афганской границы, стабилизации обстановки, охране и обороне важных государственных объектов в условиях чрезвычайного положения и при вооруженном конфликте на территории Республики. С начала 2012 г. выдано только 1 500 удостоверений ветерана боевых действий. Однако соответствующий статус должны иметь около 23 000 военнослужащих. В целях устранения возникших пробелов уточнено содержание отдельных положений Закона о ветеранах. Таким образом, удостоверения сможет получить основная масса военнослужащих, выполнявших воинский долг в Таджикистане.
Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2016 г.
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